

### COMENTARIOS ALEMANES

## Las pretendidas "victorias," soviéticas

### Los submarinos germanos actúan con éxito en las costas norteamericanas del Atlántico

Berlín.—Los soviets hacen circular falsas noticias acerca de una supuesta victoria bolchevique en el sector de Kolm y de Toporez. Los medios competentes de Berlín juzgan estas falsas informaciones soviéticas como la prueba de que el alto mando bolchevique no ha sabido obtener las consecuencias precisas de los combates del verano y del otoño, y que desconoce la verdadera situación, no solo de todo el frente, sino de la general de la guerra.

La situación en el frente ha sido sistemáticamente preparada por el mando alemán. En Berlín no se cree que los generales rusos responsables estén seguros de sus "victorias".

El anuncio de semejante victoria se debe, según los comentarios de los círculos competentes berlineses, a otras causas: a que han desaparecido las esperanzas militares inglesas en el Norte de África, y a la aparición de los submarinos alemanes en el puerto de Nueva York. (Efe.)

Berlín.—En la ampliación al comunicado oficial, se dice:

"Los submarinos alemanes han comenzado a actuar para sostener y apoyar en ambos flancos el in-

menso frente de tierra europeo. La lucha del Ejército y la Aviación alemanas. A pesar del cúmulo de tareas que esto significa, los submarinos alemanes han conseguido además, asestar golpes sensibles en sus propias costas atlánticas al nuevo adversario americano. La navegación enemiga de abastecimiento se encuentra amenazada, tanto en las costas atlánticas como en las del Pacífico, donde los submarinos japoneses han obtenido ya señalados triunfos.

Continúan los combates de invierno en la Unión Soviética. Los bolcheviques gastan sus fuerzas contra las defensas alemanas sin haber podido conseguir hasta ahora un solo éxito estratégico. Por el contrario, han tenido serios reveses a consecuencia de los energicos contraataques de las tropas alemanas y de los bombarderos de la aviación, la cual ha destruido las vías de la línea de Múrmansk, que aún funcionan.

En cuanto a las operaciones de África, aunque no se puede todavía fijar el resultado definitivo del nuevo avance germano-italiano, se puede ya hacer destacar que el número de prisioneros y la cantidad de botín capturados a los británicos aumenta de día en día. (Efe.)

### FILIPINAS

## Los japoneses ocupan varios puntos en la costa oriental de la península de Bataan

### La isla de Wake se llamará, en lo sucesivo, «Isla del Gran Pájaro»

Tokio.—La isla de Wake, ocupada por los japoneses, se llamará en lo sucesivo "Ohtorischimá", es decir, "Isla del Gran Pájaro", según informaciones oficiales. Las dos islas gemelas de Peale y Wilkeswides, recibirán los nombres de Haneschimá o "Isla de las Alas" y "Aehichimá" o "Isla de las Piernas".

Se añade que el grupo será fortificado para hacer de él una gran base japonesa. (Efe.)

Washington.—Según los corre-

ponales de la prensa norteamericana, las fuerzas yanquis-filipinas se han atrincherado fuertemente y se disponen a resistir durante largo tiempo, después de haber concentrado hombres, cañones y aprovisionamientos en puntos estratégicos. (Efe.)

Washington.—El comunicado del Departamento de Guerra de los Estados Unidos anuncia que tropas japonesas de refresco, apoyadas por buques de guerra, han ocupado tres o cuatro puntos de la costa occidental de la península de Bataan.

El comunicado del Departamento de Guerra añade que ayer hubo en Filipinas violentos combates con grandes pérdidas para ambos bandos. Fueron desembarcados refuerzos japoneses en la bahía de Subic. Los japoneses fueron rechazados por los contraataques norteamericanos-filipinos de algunos puntos de la costa occidental de la península de Bataan, pero en otros consiguieron mantenerse en la península. Termina diciendo el comunicado que las fuerzas norteamericanas y filipinas conservan su entusiasmo, valor y moral. (Efe.)

## Los presupuestos generales del Estado

En el último Consejo de ministros han sido aprobados los Presupuestos Generales del Estado para el año en curso. Se ha facilitado por la Prensa detalles de conjunto, que arrojan las cifras globales de 7.880 millones de pesetas en el Presupuesto de Gastos para 1942, en contra de los 6.840 a que ascendieron en 1941, y 7.869 en el de ingresos cuando en los Presupuestos pasados sumaron 6.413. Es decir, que se ha llegado casi a la nivelación de los Presupuestos Generales del Estado, sin haber forzado las exacciones fiscales y con ligeros aumentos que responden, principalmente, a las obligaciones que ha echado sobre sí el Estado para atender a las necesidades derivadas de la reconstrucción nacional. El equilibrio se logra en situación bien difícil, no sólo para España, sino para el mundo entero; y, sin embargo, España, a pesar de los grandes trastornos y quebrantos de la guerra, ha conseguido poner a flote su Hacienda, nivelando sus gastos y sus ingresos, con una verdadera probabilidad que responde a la capacidad económica del país.

El examen de conjunto de estos Presupuestos sugiere múltiples reflexiones. No deja de ser interesante el comprobar como en circunstancias verdaderamente anormales, cuando el Estado ve aumentadas sus obligaciones, tanto por la subida experimentada en el índice de vida económica como por las cuantiosas cargas que ha echado sobre sí en su generoso afán de atender a la reconstrucción de la Patria, y sin haberse experimentado ningún colapso en la economía, su Hacienda se halla en situación floreciente y llega a la casi nivelación de sus Presupuestos. Ello significa el mayor elogio que pudiera hacerse de la vitalidad económica de la Nación; pero también de la competencia y austeridad que rige la Administración del Estado en todas sus ramas.

### La guerra en Rusia y Cirenaica

## Fuertes destacamentos británicos han sido rechazados al Este de Agedabia

### Los submarinos alemanes han hundido en aguas norteamericanas y canadienses, 18 buques, con un total de 125.000 toneladas

## Pérdidas soviéticas en hombres y material en el sector central del frente oriental

### EL ALEMÁN

Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Nuestras tropas han lanzado en varios sectores del sector central, felices ataques contra el enemigo, ataques que han ocasionado al adversario grandes pérdidas en hombres y material. En los sectores extraordinarios del ferrocarril de Múrmansk, han sido destruidos algunos trozos de vía férrea y una instalación industrial ha sido seriamente alcanzada. Los soviets han perdido en el curso de la jornada, veintisiete aviones, mientras que sólo un avión alemán ha dejado de regresar a su base.

En la lucha contra la Gran Bretaña, la aviación alemana ha bombardeado día y noche las instalaciones de aprovisionamiento del puerto de Great Yarmouth, así como un aeródromo de Escocia.

Un dragaminas ha averiado con sus bombas un submarino enemigo frente a la costa noruega.

Como ya se ha hecho saber en comunicado extraordinario, los submarinos alemanes han ocasionado grandes daños a la navegación de aprovisionamiento enemiga en las aguas norteamericanas y canadienses. Han hundido en la proximidad de la costa enemiga dieciocho buques mercantes con un total de 125.000 toneladas. Otro buque y un patrullero, han sido torpedeados.

El submarino mandado por el teniente de navío Hardegen, se ha distinguido particularmente en el curso de estos combates, ya que por sí solo ha hundido ocho buques, tres de ellos petroleros, ante Nueva York, con un desplazamiento global de 53.000 toneladas.

En África del Norte se desarrolla con éxito el ataque realizado por las formaciones rápidas germano-italianas apoyadas por aviones de bombardeo en picado y en vuelo horizontal. Grandes fuerzas británicas han sido rechazadas hacia el Norte de Agedabia.

Los aviones alemanes han seguido con éxito sus ataques contra las instalaciones militares de la isla de Malta. (Efe.)

### EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En Cirenaica han continuado las operaciones ofensivas de las unidades motorizadas y acorazadas italo-germanas. Fuertes destacamentos enemigos han sido re-



CON LA LEGIÓN DE VOLUNTARIOS FRANCESOS EN EL ESTE.—La legión está equipada con armas alemanas y fué instruída profundamente en Alemania.—La artillería antitanque entra en acción

chazados últimamente al Este de Agedabia.

Potentes escuadrillas aéreas del Eje han participado impetuosamente en las operaciones de tierra y han castigado sin tregua a las columnas enemigas que se batían en retirada. Gran número de vehículos y máquinas motorizadas fueron incendiados y destruidos. El enemigo ha perdido tres aviones, uno en combate y dos derribados por la defensa antiáerea.

Una incursión aérea de los aviones ingleses sobre Trípoli y sobre otras localidades de la costa de Malta, no dió origen a víctimas ni a daños de importancia.

Las escuadrillas de "Hurricane" han intentado vanamente impedir a los bombarderos italianos y alemanos que atacasen los objetivos militares de la isla de Malta, alcanzados con gran eficacia durante el día y la noche. (Efe.)

### EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente Medio:

"En la jornada de ayer, viernes, varias columnas enemigas con destacamentos de carros, fueron atacadas por nuestras fuerzas móviles, en el triángulo Agedabia-Antelat-Sauno. Los resultados del combate que se des-

arrolló en una extensa superficie, no son aún conocidos, pero nuestras fuerzas aéreas desarrollaron gran actividad con bombardeos y ataques a poca altura contra los grupos mecanizados de transportes enemigos y sobre las inmediaciones de Agedabia." (Efe.)

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Sin novedad." (Efe.)

La Valetta.—Catorce veces ha sido dada la alarma aérea en Malta, en el curso de las últimas veinticuatro horas. Oficialmente se hace saber que los bombardeos no fueron de gran intensidad y que no ocasionaron víctimas. (Efe.)

Helsinki.—La alarma aérea ha sido dada en la capital finlandesa por la proximidad de aviones soviéticos. Los cazas finlandeses han despejado y consiguieron interceptar el paso a los bombarderos bolcheviques antes de que éstos pudieran ocasionar daño alguno. (Efe.)

Londres.—La mención en el comunicado oficial del Cairo de las columnas móviles británicas, que sostienen combates entre Agedabia, Antelat y Sauno, significa

—según se hace saber oficialmente en Londres—que actualmente se está desarrollando en Libia una gran batalla. Es posible —se añade— que la lucha se convierta en otra gran batalla de tanques; pero es difícil prever los acontecimientos, ya que se ignora la composición de las columnas móviles británicas en la actualidad, aunque se cree que comprenderán fuerzas importantes. (Efe.)

Berlín.—De orden militar comunican a la DNB que el 22 de enero las tropas alemanas han rechazado un violento ataque soviético al Nordeste de Kursk. Las intenciones bolcheviques de romper el flanco de las líneas alemanas fracasó ante el fuego concentrado de la artillería.

En el sector de Jarkof, las fuerzas de una división alemana rechazaron con éxito varios ataques de las tropas rusas. En algunos puntos los soviets atacaron con varias compañías, protegidas por tanques. Todos estos intentos fueron rechazados. (Efe.)

Río de Janeiro.—De un momento a otro se espera la ruptura de relaciones diplomáticas del Brasil con las potencias totalitarias. El rompimiento se hará, supónese, en forma de nota a las tres embajadas y el anterior decreto de neutralidad será derogado por una nueva disposición del Gobierno. (Efe.)

Río de Janeiro.—El ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, Oswaldo Aranha, declaró hoy que la ruptura de relaciones diplomáticas de su país con el Eje se verificará después de celebrarse Consejo de Ministros. (Efe.)

Río de Janeiro.—El ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay, Guani, ha confirmado hoy que el Uruguay romperá sus relaciones diplomáticas con las naciones del Eje "en las próximas horas". (Efe.)

Río de Janeiro.—La Comisión

### La guerra se acerca a Australia

## El primer ministro rechaza la insinuación japonesa y declara que lucharán hasta el fin

### Los japoneses han ocupado la capital de Nueva Guinea

Melbourne.—El desarrollo de la campaña en el Pacífico inquieta a Australia y su Gobierno profundamente, anuncia el ministro de la Guerra. Añadió que la marcha de las operaciones es bastante confusa y que la situación continúa siendo bastante seria. (Efe.)

Camberra.—Australia ha puesto en pie de guerra a todas las fuerzas de que dispone, según disposición oficial publicada esta mañana. Han quedado movilizadas incluso las fuerzas de la "Home Guard". Australia es, pues, el primer país en el que la guardia nacional queda equipada legalmente a las unidades del Ejército regular. (Efe.)

Melbourne.—El Gabinete de Guerra ha celebrado sesión plenaria. A la terminación de la reunión el ministro de la Guerra, Forde, anunció que han sido adoptadas importantes medidas sobre la defensa, pero que no podía darlas a conocer por su carácter militar. (Efe.)

Perth. (Australia Occidental).—El primer ministro, Curtin, ha pronunciado un discurso de contestación al del jefe del Gobierno japonés, Tojo, el cual dijo que si Australia quería colaborar con el Japón, este país no dudaría en concederle su ayuda.

Curtin ha respondido que no existen australianos que puedan colaborar con el Japón. El orador expresó su firme convicción de que Australia combatirá hasta el fin. "Australia—añadió—responde con una negativa rotunda a la pregunta de sí, con el objeto de ahorrar sufrimientos a la población civil e impedir pérdidas de vidas humanas, abandonaríamos la lucha en el

caso de que los japoneses pusieran pie sobre el país y si todo indicase que no había esperanza para nosotros".

Curtin añadió: "Ocurra lo que ocurra, el pueblo australiano se encuentra dispuesto a resistir firmemente hasta la victoria, aunque indudablemente el país sufrirá las consecuencias de la lucha y pérdidas en hombres.

Las Indias Holandesas, Gran Bretaña, China, Estados Unidos y Rusia, se encuentran unidos en una gran combinación de democracias, hasta que los agresores no puedan va amenazar los derechos de los pueblos que sustentan creencias libres". (Efe.)

Melbourne.—Un reconocimiento aéreo ha demostrado la presencia de once buques mercantes, probablemente japoneses, en la rada de Rabaul, según ha declarado el ministro de la Guerra, Forde. Añadió que ocho kilómetros más al NO. fueron observados tres cruceros, un destructor y un portaaviones. Todo ello hace pensar en que Rabaul ha sido ocupado por las fuerzas niponas.

Se desconoce la marcha de las operaciones en Nueva Guinea y se pone de relieve que el hecho de que los japoneses hayan desembarcado no supone la ocupación total de la isla, ya que puede continuar la resistencia en otros puntos alejados de la capital. El comandante de las fuerzas australianas del referido puerto no ha enviado mensaje alguno al Gobierno australiano.

Por otra parte, y aunque no ha sido oficialmente hecho público, se sabe que ha sido ordenado el oscurcimiento nocturno de la costa australiana. (Efe.)

### DIVISION AZUL

## Fuerales en Santa Bárbara, por los caídos en Rusia

Madrid.—Esta mañana, a las ocho y media, se ha celebrado en la iglesia de Santa Bárbara, la misa con que la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., honra todos los días 24 de cada mes la memoria de los camaradas de la División Azul caídos en el frente de Rusia.

Asistieron, en representación de S. E. el Jefe del Estado, el jefe de la Casa Militar, general Moscardó, a quienes acompañaban el coronel jefe de las fuerzas militares del Generalísimo, y una nutrida representación de oficiales de su escolta, a quienes acompañaban Carlos Ruiz. Entre el gran número de personalidades asistentes al acto, figuraba el camarada Luis Nieto, presidente de la Diputación; el secretario provincial, camarada Pablo Potenciano; el jefe provincial de Propaganda, camarada Federico de Urrutia; el teniente coronel jefe de las milicias de F. E. T. camarada López Pando; el delegado provincial de Administración, camarada Melgas; el camarada José Pájaros, en representación de la Viceconsejería de Educación de Popular; grupos de falangistas de la Vieja Guardia; los familiares de los caídos y una representación de la División Azul con sus uniformes de campaña, entre cuyos componentes recordamos a los camaradas Colsa, Ramón García Noblejas, y gran número de jerarquías y milicias.

El acto, sobrio y sencillo, tuvo una auténtica palpitación de fervor. (Logos.)

Madrid.—Ha caído en Rusia, a los veintidós años de edad, el camarada Fernando Esquivos García, de la Vieja Guardia madrileña. Ingresó en el S. E. U. de Madrid en 1934. Sentó plaza en el Ejército y al llegar el Movimiento desertó del regimiento, al no recibir las órdenes esperadas. Fue muy perseguido por los rojos, que asesinaron a su padre, militar y falangista. Prestó grandes servicios en las milicias clandestinas, estando condenado a muerte dos veces, sufriendo tormentos en la checa de San Lorenzo y puesto en libertad cuando iba a ser ejecutado el día de la liberación de Madrid. Perteneció a los servicios de Información e Investigación de Falange y fue de los primeros en alistarse en la División Azul, donde ha caído gloriosamente. (Logos.)

## El ministro del Ejército, a Barcelona

Madrid.—El ministro del Ejército, teniente general Varela, ha salido para Barcelona con objeto de asistir a los actos militares que han de tener lugar en aquella capital con motivo del tercer aniversario de su liberación por el glorioso Ejército nacional. (Logos.)

### Lea usted EL ADELANTO

## La solución al problema del pescado

Días atrás, publicábamos las nuevas normas que han de regir en lo sucesivo para la distribución del pescado en el interior del país. En ellas, se atiende preferentemente al abastecimiento de la población en forma justa y equitativa. El Estado tiene toda la fuerza y todos los recursos que sean necesarios para obligar a los ciudadanos a cumplir estrictamente, lo que en beneficio de todos se ordena por la superioridad. En consecuencia, el problema del pescado y el del abastecimiento desde los centros productores a las localidades del interior de la nación, pudo haberse resuelto desde el día siguiente en que fué planteado, de una manera tajante y coactiva. No se hizo así porque el Gobierno prefirió, antes de tener que acudir a medidas de esta índole, procurar llegar a una solución de carácter económico que se estime justa, sin perjuicio, a ser posible, para nadie. Es por esto, que el Gobierno procedió al estudio de este importante problema, como era el del abastecimiento de pescado, mediante el más detenido examen de los diferentes tipos de producción y consumo, hasta hallar la fórmula que ponga fin al problema con una solución aceptada y aceptable por todos.

Resultado de toda esta labor, ha sido la resolución adoptada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en la circular que se ha hecho pública y a la que más arriba nos referimos. Una vez más el Gobierno demuestra que, en cuantas cuestiones de interés vital para la Nación se presentan, procura estudiarlas y resolverlas de la manera más justa y atendiendo principalmente al interés general del consumidor.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD. (Logos.)

# Historia de la Cruzada Española

## EL ALZAMIENTO EN MADRID

El tomo XVII de la "Historia de la Cruzada Española" que acaba de ver la luz pública se refiere a las jornadas revolucionarias de la capital de República en el mes de julio de 1936. Interesantísimo es este relato, al que sirve de fondo patético y magnífico, el episodio de la defensa del Cuartel de la Montaña.

Todos los aciertos anteriores de esta obra se superan en este nuevo tomo, en que la amplitud de la narración y la soltura de un estilo ágil y brillante corren parejas con la exactitud de los datos, la escrupulosidad de la documentación y el método que enlaza unos incidentes con otros, a pesar de ser tantos y de tan diversa índole.

Se inicia el relato con la exposición del proceso conspiratorio en Madrid, y las vicisitudes y peripecias que suceden desde que es conocida la noticia del Alzamiento en África. El estallido revolucionario, el lanzamiento de los obreros a la calle y la suplantación de las claudicantes autoridades republicanas por los dirigentes de la Casa del Pueblo, se revive con emoción intensa. Sobre todo, la parte referente al armamento de las masas y cómo se llegó a él, tras de vacilaciones, resistencias y complicaciones, es una información, casi desconocida hasta ahora, por lo menos en muchos de sus detalles, que arroja una luz vivísima y nueva sobre episodios y sucesos que permanecían en la penumbra o en la sombra.

Todo está tratado de mano maestra y constituye una página de capital importancia que quedará incorporada a la Historia general de España.

Però la parte de más emoción es, como ya se ha dicho, la gesta heroica del Cuartel de la Montaña, cuya relato ocupa la casi totalidad del tomo.

Se asiste a la defensa desde sus principios, des que los regimientos en el Cuartel, actuando como un solo cuerpo, cerraron sus puertas y negaron obediencia al Gobierno; desde que llegó el general Fanjul y se hace cargo de su mando, hasta que millares de milicianos y de guardias de Asalto, provistos de artillería y secundados por la Aviación, abren en brecha, y, finalmente, dan el asalto.

La matanza de los supervivientes es un cuadro de una intensa emoción, traducido literariamente con sobriedad y con acierto.

También tiene mucho interés, por ser precisamente la parte menos conocida, la relación de lo sucedido en los demás cuarteles y singularmente en el cantón de Ca-

rabanchel, donde también se libró una fiera batalla y las fuerzas sublevadas se batieron con heroísmo.

Como en los volúmenes anteriores, la información gráfica es copiosa y brillante y las ilustraciones de Valverde y Sáenz de Tejada, así como unos dibujos del artista revolucionario SIM dan idea de lo que fue aquella borrasca roja que enloqueció a Madrid durante los días trágicos e inolvidables.

Por todos conceptos el tomo XVII de la "Historia de la Cruzada Española" es uno de los más interesantes y completos de los que lleva publicados "Ediciones Españolas S. A.", Madrid.

S. de P.

### Juzgado Instructor de Responsabilidades políticas de Salamanca

Se interesa la urgente presentación ante este Juzgado, sito en Pozo Amarillo, 13 duplicado, de alguno de los familiares de Jenaro Sardon Duque, Antero Pérez Rodríguez, Angel Rivas Vicente.

Asimismo, también se interesa la urgente presentación de Emiliano Pizarro Ferreira, Valentín Lorenzo Bajo, Juan Soriano Vela, Isidro Duque Román, Francisco Sánchez Martínez y Manuel Andrés Carbaya, o, en su defecto, alguno de sus familiares o persona alguna que pueda facilitar a este Juzgado algún dato acerca del actual paradero de los mismos.

Salamanca, 24 de enero de 1942.—El juez instructor.

### "INSTITUTO FENIX"

Director: Dr. Inigo Maldonado  
ANÁLISIS. SUELOS. VACUNAS  
ARCO, 20. Teléfono 2'66

SANTIAGO HERNANDEZ  
MEDICO-DENTISTA  
Rúa, 10. Teléfono 2189

Proteja su garganta con **FORMONAL**  
EVITANDO CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS Y FARINGITIS

**BANCO COCA** Casa fundada en el año 1893  
Capital, 5.000.000 pesetas. Totalmente desembolsado  
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17  
Sucursales: GUIJUELO y LEDRADA  
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

## Suscripción pro-torneo promoción SEXTA LISTA

Recaudado en el Club  
Fidel Hernández Hernández, 100 pesetas; Fidel Hernández Martín, 10; Patricio Hernández Martín, 10; José García Cornejo, 5; Casa Justo, 5; Andrés Llorite Santos, 50; Erotides Cascajo Cásado, 50; Mercedes Cascajo Mendo, 10; Erotides Cascajo Mendo, 10; Carlos Cascajo Mendo, 10; Marija Cascajo Mendo, 10; Rafael Cascajo Mendo, 10; Juan Manuel Cascajo González, 5; Miguel Guenás Sáinz, 1; don Manuel Olivera, 200; Manuel Vrego Echevarría, 100; Tomás Prieto, 25; José Miguel Motta Aparicio, 50; Humberto Sánchez Tabernero, 100; Santiago Olivera, 100; Julián Méndez, 25; Gabriel

Recaudado en Publicidad Arenas  
Pepita Zamanillo, 10; Ramiro Sánchez Marcos, 15; Emilio Gómez, 25; cinco hinchas, 45; José Luis Paniagua, 5; socio 484, 7; Manuel Hernández Pedraz, 5; niño Antonio H. Sánchez, 2; niño Joaquín H. Sánchez, 2; Juan José Sánchez Sierra, 5; Fernando Peláez Marcos, 5; José Marroquí, 25; Ángel Marcos, 50; Julio Péix, 50; Manuel Péix, 50; señorita Anuncia Sánchez, 10; Germán Herrero Fabregat, 25; Manuel Herrero, 10; Luis Villar Partearroyo, 25; Cándido M. de las Cuevas, 15; José Rivas, 25; recaudado Bar Sol, 226; Fotografía Almaraz, 50; Jerónimo Andrés Herrera, 25; Román Andrés Herrera, 25; Salvador de la Mano Marcos, 25; Marino Marcos de Dios, 100; Manuel Rodríguez Civeta, 5; empleados Banco Español Crédito, 67; tres aficionados, 25; Miguel Rodríguez, 5; Mariano Gutiérrez, 25; Luis Maeso Elorrio,

**LICEO**  
Sigue con GRAN ÉXITO  
La doncella de la Duquesa  
APTA para menores

**MODERNO**  
En las TRES secciones  
**RAZA**  
ULTIMO DIA

**COLISEUM** HOY, DOMINGO DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA  
En las sesiones de 6 3/4 y 10 1/4 REPOSICION de ...  
**MARAVILLA**  
A petición del público y en las dos sesiones cantarán  
**MARUJA VALLOJERA y LUIS SAGI-VELA**

Alonso, 50; Sobrinos Manuel Ambrosio, 100; José y Manuel Ambrosio, 100; Alejandro Lobato Zurdo, 5; socio número 104, 25; los siguientes empleados de la Casa E. Prieto: José Manuel Prieto, 25; Matías Prieto, 5; Victoriano H. Martín, 5; Domingo Martín Romo, 5; Vicente Caballero Lucas, 5; Domingo L. Herrera, 5; Constantino Martín Domínguez, 5; Francisco González Limeriti, 5; Manuel Matías Martín, 2; Joaquín Marcos Manzano, 2; Jesús Hernández Martín, 2; Amaro Deogracias Crego, 2; Consuelo Hernández Martín, 1; Vicente González S. Julián, 1; Angel Martín Martín, 1; Francisco H. Benito, 2. Total, 1.235.

Recaudado en la Administración de EL ADELANTO  
Mariano Núñez Varadé, 100 pesetas; socio número 439, 25. Total, 125.

Certificados penales y licencias uso armas cortas. Expedientes familias numerosas. Documentación automóviles

**Gestoría Salas**  
AVENIDA MIRAT, 45. TEL. 1075 R. E. I.

**Don Bosco está entre nosotros**  
No pretendo hacer un artículo de fondo con estas líneas sencillas, pero sí insistir, en algo que nos caracteriza y da un matiz especial poco conocido por las demás asociaciones y centros religiosos.

Y es claro el motivo de esta machaconería sobre algo que algunos puede que estén cansados de oírnos hablar o escribir; ahora que se acerca la festividad de San Juan Bostea, Patrono y titular del Círculo Misional, vuelve a resaltar uno de los grandes triunfos de este gran apóstol, que fué el educar a sus jóvenes con un sistema alegre. Los chicos de Don Bosco eran, entre otras cosas, la expresión más exacta de la algarazara juvenil, cosa nueva en sus tiempos; nosotros, que seguimos fielmente las huellas del Buen Padre, en esto no le superamos porque no es posible, pero damos una modalidad nueva a esta alegría; en nuestros salones ríen y se alegran, no solo jóvenes pobres como eran los de Don Bosco, sino que éstos comparten sus gozos y bienestar con jóvenes de lo más selecto de nuestra sociedad, ricos, estudiantes, obreros, todos en unión admirable hacen pensar en la realización del gran problema de nuestros días, la reintegración de las clases menesterosas, al regazo de nuestra Madre la Iglesia Católica. Esta es la mejor tarea y en la cual sin duda alguna el Círculo ha logrado ya progresos insospechados y desconocidos por muchos.

En nuestra asociación no existe problema social, una perfecta armonía preside nuestra obra comenzando en la Junta directiva, donde ocupan puestos obreros manuales y terminando por el sector prestado por nuestros socios pudientes a los más humildes.

Así es como se hace Religión y Patria, al mismo tiempo, que nadie lo dude, el día que todos los centros y asociaciones consigan esto que nosotros desde hace tiempo poseemos, ese día será el del pleno resurgir de nuestra nación.

Con razón alguien a dicho que "Don Bosco está entre nosotros". Ciertamente, su espíritu y su doctrina viven en nuestra querida asociación, viven y vivirán mientras existan unos pocos dispuestos al sacrificio y abnegación.

Distinguidos, elegantes, pero que no vacilan en dar clase a niños pobremente vestidos y que después juegan con ellos al amparo del manto maternal de la Virgen que preside nuestros salones, y ante la cual reñen diariamente sus plegarias.

"Don Bosco está entre nosotros"  
ILDEFONSO CASTELLANOS

## DE BEJAR

Trabajo en las fábricas  
Nos satisface consignar que, por lo menos durante un año, ha quedado plenamente asegurado el trabajo en nuestras fábricas de tejidos, ya que a más de su normal producción de géneros para el comercio continuará con la del vestuario del Ejército.

Así nos lo acaba de manifestar el alcalde, señor Gómez-Rodrigo, a su regreso de Madrid con otros significados fabricantes bejaranos.

Però tanto como la noticia en sí que no es, al fin y al cabo, más que la continuación secular de estas industrias al servicio del Ejército, nos interesa dar a conocer el generoso espíritu que ha presidido en nuestros fabricantes. Sabemos que la técnica y el capital han sabido despojarse ahora del concep-

## DE GALLEGOS DE ARGANAÑ

Con extraordinaria brillantez y gran entusiasmo se celebró el martes pasado la festividad del Glorioso Mártir, San Sebastián.

Por la mañana tuvo principio la fiesta, anunciando la hora de misa con un prolongado repicoteo de campanas, a la vez que un gran disparo de cohetes; el pueblo entero se dirigió a oír la solemne misa, cuyo magnífico altar se hallaba artísticamente adornado. Fué mayordomo don Manuel Hernández Corredora, que impregnado de un espíritu lleno de fervor, se sintió con vivos deseos de servir y honrar en ese día al Glorioso Mártir, San Sebastián.

Fuó oficiada la santa misa por el dignísimo párroco de la localidad, don José María Pravos, quien en su elocuente sermón glorió la vida del santo, que tan esplendorosamente se conmemoraba ese día.

A la salida de misa fué repetido otro majestuoso estruendo de cohetes.

Por la tarde y noche se organizaron animadísimo bailes, cuya juventud fué invitada por el simpatísimo mayordomo, demostrando con ello unánime y sincero agradecimiento.

Para dar mayor esplendor al baile organizado por la noche, y por las bellas y distinguidas señoritas Angelinas Pacheco y Alegria Maldonado, fueron lucidos sus elegantes mantones de Manila. El animadísimo baile se convirtió más bien en una entusiástica verbena.

Tanto al distinguido mayordomo como a su bondadosa familia, doy mi más cordial enhorabuena y que San Sebastián derrame sobre ellos todo género de gracias para cumplir tan buenas obras.

## Delegación provincial de excombatientes

El "Boletín Oficial del Estado" número 2, fecha 2 de enero, publica las siguientes plazas vacantes en el Ayuntamiento de Castellón de la Plana, a cubrir en propiedad entre ex combatientes.

Un abanil, con el jornal diario de 9,50 pesetas; un peón abanil, con el jornal diario de nueve pesetas; cinco peones de limpieza, con el jornal diario de 9; un músico de primera (saxofón en mi b), dotada con el haber anual de 1.368 pesetas; dos músicos de segunda (requinto y saxofón en mi b), dotadas con el haber anual de 1.080 pesetas; seis músicos de tercera (flautín, trompa, clarinete (2), clarinete bajo y saxofón soprano), dotadas con el haber anual de 864 pesetas; un sepulturero, con el jornal diario de 9,50; un guarda pasos, con el jornal diario de 9; un guardia municipal de segunda, con el haber anual de 3.375 pesetas.

Los que aspiren a las plazas de guardia municipal deberán tener, al menos, 1,70 metros de altura y no exceder de los treinta y nueve años de edad, de cuyos requisitos quedan exceptuados los que actualmente las desempeñan interinamente por tiempo de más de un año.

El resto de las plazas serán cubiertas por concurso, previo examen de aptitud, relativo a las funciones o trabajos que han de desempeñar.

Todos deberán acreditar que son españoles, haber observado buena conducta, carecer de antecedentes penales y ser persona de indubitable adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.

Las instancias y demás documentación se presentarán en la secretaría del Ayuntamiento hasta el día 2 de febrero.

Los que quieran solicitar estas plazas se pasarán por esta Delegación Provincial de ex combatientes de Salamanca a fin de tramitarle la documentación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 22 de enero de 1942. El delegado provincial de Ex-combatientes, Juan Antonio Rodríguez.

utilitario para llevar a las alturas, como exponentes únicos, el deseo de que no falte el trabajo a sus obreros y que el nombre de Béjar siga obteniendo la consideración y el respeto que ganó honrosamente en el duro batallar de varias generaciones.

Los paños que salen de estos telares, exquisitamente sometidos a las características señaladas por el Mando, es imposible superarlos, hasta el punto de que bien pueden proclamar con gallardía su procedencia, ya que nuestro Ejército irá tan bien vestido, por lo menos, como el más exigente de los europeos.

A ello contribuye, como decimos antes, el ferviente propósito de nuestros fabricantes de servir a España, y la técnica, más depurada cada día, de todos cuantos intervienen en el desarrollo de las industrias textiles.

Nueva sala de espectáculos  
En vista del creciente aumento de la población y de la adición despertada por las sesiones cinematográficas, se vienen realizando estudios para dotar a Béjar de otra sala de espectáculos, que contará, según nos informan, con todo género de comodidades y adelantos.

A. GARCIA

**Comisaría de Policía**  
AVISO  
Todas aquellas personas que habiendo estado detenidas por motivos políticos o sociales hubieren sido libertadas de los distintos Prisioneros, tanto en concepto de atenuados como condicionales o definitivos, y que hasta la fecha no hubieran hecho su presentación, deberán efectuarla dentro del plazo de quince días, en la Comisaría de Cuerpo General de Policía de esta capital, Plaza de Cocon, número 1, Brigada Politico-Social.

**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**  
A LOS AFILIADOS.—NOTA SOBRE LA REPOBLACION FORESTAL  
Se advierte a los camaradas que no hayan prestado el día de trabajo en la fecha que les fué señalada, que pueden prestarlo el próximo lunes, 26 del actual, último día de trabajo a cargo de esta Falange local de Salamanca.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Salamanca, 23 de enero de 1942. El delegado de Secretaría local, Aurelio Bueno.

**CLINICA DENTAL**  
N. SAN FELICIANO  
SAN PABLO, 1. — Teléfono 1605 (Edificio Joyería Cerdón) (R. E. I.)

**Hotel Italia**  
TODO CONFORT  
Director y propietario, ELOY GUTIERREZ, Avenida José Antonio, número 30 (entrada por Giménez de Quesada, 2) MADRID (R. E. I.)

**VICENTE LOPEZ JIMENEZ**  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
Plaza del Corriño, 18. Telf. 2016

**Aurelio Bueno Quesada**  
Secretario de Audiencia Territorial Excedente. ABOGADO  
Avenida de Mirat, 2, primero  
Consulta, de 11 a 2 (ARENAS)

**BERNALT**  
Cirugía del trabajo. Traumatismos-Huesos  
Corrientes Eléctricas, Varillas, 10. Tel. 1030 ARENAS

**Automóviles SIERRA**  
Viajes y bodas, 7 plazas y coches pequeños. Teléfono 2115. Plaza del Corriño, 12, Salamanca

**CLINICA ANTIVENEREA**  
**J. SAHAGUN**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Consulta, de 12 a 2 y de 7 a 9  
José Antonio, 4. Teléfono 1231 R. E. I.

**SERAFIN DE DIOS**  
MEDICINA GENERAL, Piel, Sifilia y Urológicas, Análisis Clínicos  
Consulta, de 11 a 3 y de 7 a 9  
CLAVEL, 5. Teléfono 1967 (R. E. I.)

**¡ATENCIÓN!**  
Lejías "LA ROSA"  
descando corresponder a la favorable acogida que ha tenido por parte del público salmantino, obsequiará a sus clientes con regalos en metálico.

Vea, a partir de hoy, si bajo la capsula de la botella que adquiere encuentra una sorpresa.

Exija siempre Lejía "LA ROSA" y que las capsulas de sus botellas estén intactas

**¿Ropa blanca?**  
Sólo con Lejía "LA ROSA" ¡NO LO OLVIDE!

ARENAS

**POMADA CEREO**  
Para quemaduras, herpes, eczemas, tióreas, grietas, granujaciones niños.  
SABANONES ULCERADOS (R. E. I.)

## Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 pías.  
Cada palabra más, 20 cts.

**Ventas**  
VACA lechera, en plena producción, se vende para vaca y tractor, en Parada de Rubiales, con Braulio García. 3-3

CAFETERA EXPRES eléctrica y gasolina, cuatro portas, marca Francisco Cameras, en perfecto estado, se vende. Informes, consérjese Casino de Salamancas. 5-2

SE VENDE un carro nuevo, para una caballería. Informes, Puerta San Pablo, despacho de vinos Los Tres Pasos. 3-2

BELLOTAS.—Se venden. Informar, en Pozo Hilerá, número 15, principal. 2-1

CASA.—Se vende en Carretera Fregeneda, 16 (Arrabal), con espacioso corral independiente, para industria o cosa análoga. Para tratar, en la misma. 4-a-3

SE VENDE la casa número 18, Avenida de Italia, "Villa Teresita", en 160.000 pesetas. Informar, Gómez Amias, 14. 3-a-2

SE VENDE una churra de mes y medio, raza pura, Informar, Abundancia Miguel Hernández, en Santa Marta de Tormes. 2-1

VENDO una casa con cuatro viviendas muy amplias, rentando el seis por ciento libre, nueva construcción, 135.000 pesetas. Tierras para parcelar y casas en todos los sitios de la capital, desde 12.000 pesetas hasta 800.000. Tierras inmejorables para huerta. Una yugada de tierra de 70 hectáreas, libre de renta, 35.000 pesetas. Informes, Volta, 16. Faustino Vega, teléfono 22-73. 2-1

VENDO CASAS de 15.000 a 35.000 pesetas, algunas no afeitadas, otras de 45.000 a 90.000, nuevas algunas, en buenas calles, en Avenida Mirat, 95.000; Corriño, 125.000; 250.000; Sánchez Barbastro, 195.000; Zamora, 100.000; 250.000; 300.000; 600.000; Generalísimo Franco, 225.000; 250.000; 300.000; Primo de Rivera, 150.000; 450.000; Rúa, 325.000; Pozo Amarillo, 600.000; Junto a la Gloria, una recién construida, sin alquilar, susceptible de rentar 21.000 pesetas, en 350.000. Graciliano Cobaleda, Prior, 13. 2-1

VENDO carro de mulas, con yugo, medio uso, ligero. Informes, Juan José Polo, Albas de Tormes. 4-a-3

SE VENDE piano, cama y muebles, todo en buen uso. Informes, Café La Granja y Carretera Fregeneda, 21 (Arrabal del Puente). (Arenas.) 3-1

PAJA DE TRIGO, se vende en Montecubedo de la Sierra. Para entenderse, con José Recio, en dicho pueblo. 3-a-2

MUEBLES.—Vendo aparador, fíbica, camas, mesa camilla, armario luna y lavabos, casi nuevo. Arrabal, 7, bajo. 1-1

**Ofertas**  
ARRIENDO, hasta San Miguel, pas. tos Cuartel Emilia, Membribe. Vendo inmejorable potrillo semental, tres años. Tratar, José Martín, Membribe Sierra. 3-a-3

ALQUILO HABITACION, con derecho a cocina, para una o dos señoras. Nieto Bonal, letras I, P., currujer hora gerán detalles. 1-1

ARRIENDO pastos para ovejas, en Inigo, tres cercados, juntos o separados. Tratar, en Salamanca. Evaristo Gómez Mayor, 14, Arrabal del Puente. 3-1

**Demandas**  
COMPRARIA molino maquilero. Razón a G. González Gallardo, Barco de Avia. 6-2

SE DESEA piso amplio o vivienda dos plantas. SÍ. contra. Informes, Publicidad ARENAS, teléfono 2150. 2-2

COMPRO máquinas escribir, cualquier modelo, marca, portátiles y oficina, sin intermediarios. Dirigirse: PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. Rf. 5.025.

COMPRO motores eléctricos, transformadores nuevos, usados a quienes de cualquier potencia. Desee agentes compradores pagando buena comisión. Apartado 393, Bilbao. 1-1

COMPRO máquinas de escribir. Prefiero Underwood, Dirjanse, Sánchez Chorrilla. Calle Solano, 2, Béjar. Se hacen copias a máquina. 1-1

INTERESA piano estudio, para el queilar. Dirigirse, a J. Torres, Veracruz, 1, número 2. 1-1

CARGA PARA CIUDAD RODRIGO. Se precisa camión de 5.010 kilos que vaya de vacío. Informes, García Moreno, 12, (Arenas). 1-1

DESEARIA pensión en casa particular, señora sola. Ofertada. Publicidad R. E. I., San Pablo, 5; Rf. 5.031. 1-1

ADMITIRIA persona con conocimientos de Publicidad y lista telefonada con el comercio y la industria de Salamanca. Dirigirse a Publicidad AVIL. 1-1

**Varios**  
GANADEROS. ¡Vuestra solución! Harinas de carne, pescado, hueso, In. Formos, Agencia N. I. C. San Juan, 20, 34, pral. 2-2

ALEMAN, INGLES, FRANCES, Gramática, Ortografía, Aritmética, Álgebra, Geometría demostradas, Problemas, Matemáticas, BACHILLERATO. Principiantes, adelantados, particulares, colectivos a domicilio. Teléfono 1655. 3-a-3

NORIAS RIEGOS, MOTO BOMBAS. Existencias todos tamaños. Compre hoy mismo, mañana será tarde. Canchinos chapa galvanizada, formidables. Miñembres, Zamora, 46. 1-1

PERDIDA rueda completa, cubertería 26.934, de 350 x 19, carretera Salamanca-Ciudad Rodrigo y ésta a Lumbrales, kilómetro 5. Indica: César Escudero, Mercado, 4, Salamanca Grafi. 1-1

AGENTE COLEGIADO.—Bien reconocido en toda la provincia. Admito representaciones de casas serias. J. P. Martínez, Teléfono 2037, San Pablo, 5, pral., derecha, Salamanca. 1-1

GANADEROS.—Alimentad vuestros ganados con los "PRODUCTOS ITASA". Pedidos para esta provincia, a Cefterino Vicente, en Chambari, 7. 1-1

MANZANO, peluquería de señoras, montada con el más delicado confort, especialidad en trabajos finos. MANZANO, salón de belleza, montado con todos los adelantos modernos. Cuts perfectos sin arrugas. Productos de alta calidad. Consultas gratuitas. Es. poz y Mira, 5, teléfono 2053, (Arenas). 1-1

EXTRAVIO cerdo colorado, de vino tinto, de los herederos de señal hierro lado derecho. Para informes, Evaristo Herrero, en Ciprés. (Arenas). 2-1

Muchas plazas  
Policia Armada, Conductores, Motoristas. Sólo Ex Combatientes y Ex Cautivos. Obtención y presentación documentos: J. CRIADO Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Telf. 2050

**Estudio ALMARAZ**  
GENERALISIMO FRANCO, 74. TELEFONO 1302  
Publicidad ARENAS

**SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION**  
DR. MORAZA J. POBLACION  
CATEDRATICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA  
Consulta de 1 a 3 Consultas: 11 a 1 y 4 a 5  
Eraz, 10. RADIUM Y RAYOS X. Teléfono 1146 (R. E. I.)

**DOCTOR SANTIAGO GARCIA**  
Después de once años de ejercicio profesional en el extranjero, abre nuevo su consultorio de PARTOS Y GINECOLOGIA CALLE VILLAR Y MACIAS, NUM. 6-CONSULTA DE 11 A 1

**Compra de Alhajas de ORO Y PLATINO, Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad**  
PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS  
En el HOTEL CASTILLA, Generalísimo Franco, 18. Tel. 1854 - Salamanca  
Unicos días de compra: Desde el día 20 al 31 de Enero, inclusive  
Avisando se pasa a domicilio

**Productos Microzül**  
MUNANER 530 bis  
Teléfono 79620.  
BARCELONA

**CLINICA DENTAL**  
N. SAN FELICIANO  
SAN PABLO, 1. — Teléfono 1605 (Edificio Joyería Cerdón) (R. E. I.)

**Hotel Italia**  
TODO CONFORT  
Director y propietario, ELOY GUTIERREZ, Avenida José Antonio, número 30 (entrada por Giménez de Quesada, 2) MADRID (R. E. I.)

**"EL PROGRESO INDUSTRIAL". Próxima Apertura**  
Publicidad AVIL.

La obra prima y tres zapateros famosos

Quizá no se haya parado la gente a pensar en la importancia de la obra prima o labor de los zapateros; fué un gremio importante y numeroso en la ciudad del Tor...

Cuando se fija uno en el calzado antiguo de los sepulcros, se nota cómo las damas usaban el chapín de varios corchos, que eran los antecesores de los modernos topolinos...

Al casarse una duquesa o una reina, ponían los vasallos el impuesto de los chapines; es decir, que tenían que darlas para comprar zapatos.

Es natural que entonces usaran el calzado con piso alto, debido a dos cosas: a los lodos y barro de las calles y quizá a la baratura, pues el corcho se criaba de los alcornoques...

En otras ciudades existen calles de chapineros, aquí no las conocemos, ni tampoco el gremio; en cambio hay tradición de zapateros famosos y se cuentan leyendas y chascarrillos a ellos atribuidos.

En todos los talleres donde se remenen hombres a trabajar y al trabajo les permite hablar, esta forma, se convierte en labor más llevadera, y claro es, que no faltan zapateros ingeniosos, ni fariberos, ilustrados, que conocen y comentan todos los chismes de la ciudad.

En la Hagiología, hay pocos santos que tuvieran el oficio de San Crispín, patrón de su cofradía y mártir de fe cristiana en la época romana.

También hay, relacionado con los zapatos, un episodio de la vida de San Nicolás de Bari, santo Patrono de los regalos de los niños y se celebra en castillos y palacios con todo esplendor, la fiesta del zapato.

En Salamanca existió un zapatero famoso en aquellos tiempos en que los colegiales del viejo andaban por las calles en busca de colegialas. Este zapatero vivía en la calle de la Rúa, por donde pasaban a la Plaza Mayor, y era tradición, que estaba harto de verlos lucir sus mantos de cola y guan...

En Salamanca existió un zapatero famoso en aquellos tiempos en que los colegiales del viejo andaban por las calles en busca de colegialas. Este zapatero vivía en la calle de la Rúa, por donde pasaban a la Plaza Mayor, y era tradición, que estaba harto de verlos lucir sus mantos de cola y guan...

CUARTILLAS PAPEL PARA COPIAS CUADERNOS Librería SAN JOSE PASAJE CAJA DE AHORROS, 9 Sastrería J. SANCHEZ Se ha trasladado de Zamora, 18, a GENERALISIMO FRANCO, 18, pral. (Junto al Café Castilla) Publicidad ARENAS

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA Por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Oposiciones a Subalternos de Correos! Oposiciones a Auxiliares de Correos! La ACADEMIA MINERVA ha abierto cursos intensivos para mencionadas Oposiciones, a cargo de DON MARCELO MARTELIN HERRERO y DON MEDITORICO GOMEZ MALAGA. Exitos enormes en las Oposiciones que se están celebrando. INFORMES: Zamora, 24, pral. de 7,30 a 10 noche Publicidad ARENAS

BARACHOL Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria número 1.121

El buen servicio es el corazón de nuestro negocio Zapaticos de piel, piso de suela, para niños, serie 15 al 19, a. 7,25 pesetas serie 20 al 23, a. 8,40 Restos de Balance, miles de pares a mitad de su precio, Corrillo, 11 - SALAMANCA

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

El excelentísimo Ayuntamiento de Jaén anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 15, para Caballeros Mutilados, las siguientes plazas: Una de jardinero-guárda, con 3.250 pesetas anuales; una de agente recaudador, con 3.250; una de guarda rural, con 3.000; una de saxofón-baritono, con 1.000.

También anuncia el excelentísimo Ayuntamiento de Almería, en el "B. O. del Estado" número 16, las siguientes plazas para Caballeros Mutilados: Una plaza de portero, con 3.500 pesetas anuales; una de caminero,

IMPERMEABLES de todas clases Modelos Exclusivos Abraham CONCEJO, 9 Publicidad ARENAS Teléfono 2228

con 3.500; una de conserje de Matadero, con 3.500; una de bombero, con 8,00 pesetas diarias; una de portero, con 3.500; cuatro de operarios de Policía urbana, con 7,50, y una de conserje de cementerio, con 3.500.

El Hospital militar de Oviedo anuncia las siguientes plazas en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 15: Once de enfermeros, una de jardinero, seis escribientes, tres porteros, un mozo de Administración de primera, dos mozos de Administración de segunda, dos cocineros, un ayudante de cocinero, un calefactor y lavadero, un pintor.

Informes y presentación de instancias en esta Comisión provincial y comarcales dependientes de la misma. Salamanca, 22 de enero de 1942. El presidente, P. D., el comandante vocal, Isaías Romero.

Cupón pro ciegos Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 24 de enero de 1942. Premio de 25 pesetas: 027. Premios de 2,50: 127 227 327 427 527 627 727 827 927.

Camiones de carga y ómnibus de viajeros, que llevan recorridos, con absoluta regularidad, más de 25.000 kilómetros en la provincia de Salamanca con Gasógeno "GAS MOVIL," Fabricación: Industrias BEROA, S. A. Por ello, es el de más sólida garantía. Venta y montaje: Exclusivas MOSQUETE PASO CANALEJAS, 1 - TELEFONO 1226 - SALAMANCA Publicidad ARENAS

Vida Religiosa

ADORACION NOCTURNA Mañana, lunes, día 26, celebrará su vigilia mensual el turno I, "Sagrado Corazón de Jesús", aplicándose la santa misa y oraciones especiales por las intenciones del capellán del turno, don Teodoro Andrés Marcos.

La vigilia dará comienzo a las diez y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA San Juan de Sabagún Se pone en conocimiento de todos los jóvenes de esta parroquia que hoy, domingo, se celebrará la misa de comunión mensual a las nueve de la mañana.

NOVENA A SAN BLAS En la parroquia de la Purísima Concepción comenzará mañana, día 26, la novena en honor de San Blas. Por la mañana, a las nueve, misa rezada. En la tarde, a las seis y media, exposición rosario, lectura de la novena, reserva y adoración de la Santa Reliquia.

Desde El Villar de Gallizmo El pasado día 18 se administró el santo bautismo, por el párroco don Desiderio Arteaga, a un hijo del industrial de Crespos (Avila) don Ramón Martín y de su esposa, doña Francisca Sánchez. Fué apadrinado el neófito por el industrial de este pueblo don Teodoro Martín y su esposa, doña Teresa Hierro. Asistieron numerosos invitados, a los que los padres obsequiaron espléndidamente.

Tejidos ARA Pozo Amarillo, 18 Alfombras... Grandes Chales... Mantones paño. ARENAS

Administración de Rentas Públicas de Salamanca

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 21 del actual se publican las vacantes de agencias de aparatos surtidores de gasolina, expenditorias de tabacos y administraciones de loterías existentes en esta provincia y que han de proveerse conforme a la ley de 22 de julio de 1939 y normas complementarias aprobadas por decreto de 27 de mayo de 1940. Las primeras, según el apartado c) del artículo 2.º de la ley, entre los excomulgados que no pertenezcan al Cuerpo de Mutilados por la Patria y los que sufrieron prisión o persecución durante el dominio rojo, y las expenditorias de tabacos y administraciones de loterías, apartado a) del mismo artículo, entre viudas y huérfanas solteras de los fallecidos en el frente de batalla o a consecuencia de heridas recibidas en el mismo, de los asesinados bajo la dominación marxista por su adhesión a la Causa Nacional, o de los que prestaron al Movimiento reevanes servicios.

Las solicitudes habrán de extenderse en los modelos impresos que gratuitamente se facilitarán en esta Administración de Rentas, y habrán de presentarse dentro del plazo de veinte días naturales, a partir de día 22 del actual, en la Secretaría de esta Delegación de Hacienda.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 24 de enero de 1942.—El administrador de Rentas, Juan Manuel Nieto.

Cupón pro ciegos Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 24 de enero de 1942. Premio de 25 pesetas: 027. Premios de 2,50: 127 227 327 427 527 627 727 827 927.

Publicaciones LA NOVELA QUINCENAL El último número de esta prestigiosa colección publica una interesante novela policíaca, titulada «Una noche de angustia», de la que es autor Fidel Prado. Se trata de una narración plena de interés, de emoción y amenidad, como todas las de este autor preferido de los lectores. Con esta nueva novela se incrementa el acervo de la colección "La novela quincenal", que al precio de tres pesetas, ofrece en cada número una novela de aventuras, de misterio o policíaca, capaz de sostener la atención y el interés en los aficionados a esta clase de lecturas.

MIGUEL FERRER CIRUGIA GENERAL Consultas a las 12 y a las 4 Eras. 2. Teléfono 2232 (R. E. I.)

CONTRA EL PAPO O PAPERA CAPSULAS VITAN COMPRO Aparatos Eléctricos, Herramientas de relojero, de platero, de cirugía, Prismáticos, Básculas y balanzas, papeletas de Montepío Avisando servimos a domicilio. Telf. 2037 - San Pablo, 5, pral.

GUIA MEDICA MEDICOS ESPECIALISTAS NOMBRES Domicilio Telf. Horas consulta Estévez, D. Honorino CORAZON Y PULMON G. Franco, 26 (licco) 1512 A las 12. Alonso, D. Gabriel ELECTRO-RADIOLOGIA Especies, 2 (Electra) 1780 A las 12. Ayuso, D. F. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Martín Pérez, 7 1512 A la 1. Conde, D. Florindo GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Pozo Amarillo, 18, 2.º 1675 De 12 a 2. Domínguez, D. Antonio Gmo. Franco, 26 De 10 a 1. Infante, D. Luis Especies, 2 (Electra) 2033 De 10 a 1 y 5 a 6. Santos Mirat, D. Vicente Espoz y Mina, 4 1687 A las 12. Arcocha, D. Félix LABORATORIOS Avenida Italia, 1 2193 Iglesias Schez, D. Demótrates Avenida Mirat, 8 Sánchez Barbero, 21. MORFIZ Y PARTOS Matriz y Partos Morfizo Cascón, D. Juan Corrales Monroy, 3 1743 A las 12. Rguez, García, D. Agustín Antonio Espinosa, 16 De 12 1/2 a 2. Serrullo Soares, D. José Padre Cámara, 7 De 12 a 4. López Jiménez, D. Vicente Corrillo, 18 2016 A las 12. R. Bondía, D. Antonio MEDICINA INTERNA Sánchez Ruano, 59 1162 De 12 a 2. Domínguez Borreguero NERVIOSAS Y MENTALES Corrales Monroy, 3 2026 De 11 a 1 y 4 a 6. Gil Corral, D. Serafín MEDICOS ODONTOLOGOS S. Ruano, 39, bajo. De 10 a 2. Moreno Peña, D. Julián Zamora, 56, pral. A las 10 1/2 y las 4. Pedraz, D. Vicente Gmo. Franco, 16 y 18 De 10 a 1 y 4 a 5. Bellido, D. Eloy D. Rúa, 5 1332 De 10 a 1 y 4 a 5. Unamuno, D. Rafael Zamora, 38, 2.º 1009 De 11 a 1. De Dios, D. Serafín PIEL Y VENEREOLOGIA Clavel, 5 1967 De 11 a 1 y 7 a 9. García Sánchez, D. Antonio RINON Y VIAS URINARIAS Rúa, 4 1171 De 12 a 2 y 5 a 7

ACCION CATORICA HOY, COLECTA en todas las iglesias para la CAMPAÑA DE CARIDAD SALMANTINOS Dad con generosidad

Juicios orales de importancia

En los próximos días 26, 27 y 28 se celebrarán importantes juicios en los que se formularán peticiones de cadena perpetua y penas de muerte por delitos de robo, con motivo del que resultó homicidio y también patricidio impulsado por el robo.

De estas vistas informaremos oportunamente en la forma acostumbrada. EL LICDO. SALVADERA

Noticias

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana: Don Gaspar Escudero Alvarez, Plaza Mercado, 3. Doña Julia Guerra Fernández, Sánchez Ruano, 6 y 8. Señora Viuda de H. Díez, Arabal.

Doña María Esteban Carrero, Prior, 8. Estas farmacias estarán de servicio toda la semana durante la noche y las horas de cierre de mediodía.

Nota importante.—Después de cerradas las farmacias de guardia, durante la noche, el despacho se efectuará exclusivamente mediante receta. (R. O. del Ministerio de la Gobernación, fecha 12 de enero de 1923). Llámese a sereno.

El día 27 del mes actual celebrará (Dios mediante) la Asociación de la Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa su función mensual. La misa de comunión, a las nueve; la función de la tarde, a las seis.

CONTRA EL PAPO O PAPERA CAPSULAS VITAN COMPRO Aparatos Eléctricos, Herramientas de relojero, de platero, de cirugía, Prismáticos, Básculas y balanzas, papeletas de Montepío Avisando servimos a domicilio. Telf. 2037 - San Pablo, 5, pral.

CONTRA EL PAPO O PAPERA CAPSULAS VITAN COMPRO Aparatos Eléctricos, Herramientas de relojero, de platero, de cirugía, Prismáticos, Básculas y balanzas, papeletas de Montepío Avisando servimos a domicilio. Telf. 2037 - San Pablo, 5, pral.

GUIA MEDICA MEDICOS ESPECIALISTAS NOMBRES Domicilio Telf. Horas consulta Estévez, D. Honorino CORAZON Y PULMON G. Franco, 26 (licco) 1512 A las 12. Alonso, D. Gabriel ELECTRO-RADIOLOGIA Especies, 2 (Electra) 1780 A las 12. Ayuso, D. F. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Martín Pérez, 7 1512 A la 1. Conde, D. Florindo GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Pozo Amarillo, 18, 2.º 1675 De 12 a 2. Domínguez, D. Antonio Gmo. Franco, 26 De 10 a 1. Infante, D. Luis Especies, 2 (Electra) 2033 De 10 a 1 y 5 a 6. Santos Mirat, D. Vicente Espoz y Mina, 4 1687 A las 12. Arcocha, D. Félix LABORATORIOS Avenida Italia, 1 2193 Iglesias Schez, D. Demótrates Avenida Mirat, 8 Sánchez Barbero, 21. MORFIZ Y PARTOS Matriz y Partos Morfizo Cascón, D. Juan Corrales Monroy, 3 1743 A las 12. Rguez, García, D. Agustín Antonio Espinosa, 16 De 12 1/2 a 2. Serrullo Soares, D. José Padre Cámara, 7 De 12 a 4. López Jiménez, D. Vicente Corrillo, 18 2016 A las 12. R. Bondía, D. Antonio MEDICINA INTERNA Sánchez Ruano, 59 1162 De 12 a 2. Domínguez Borreguero NERVIOSAS Y MENTALES Corrales Monroy, 3 2026 De 11 a 1 y 4 a 6. Gil Corral, D. Serafín MEDICOS ODONTOLOGOS S. Ruano, 39, bajo. De 10 a 2. Moreno Peña, D. Julián Zamora, 56, pral. A las 10 1/2 y las 4. Pedraz, D. Vicente Gmo. Franco, 16 y 18 De 10 a 1 y 4 a 5. Bellido, D. Eloy D. Rúa, 5 1332 De 10 a 1 y 4 a 5. Unamuno, D. Rafael Zamora, 38, 2.º 1009 De 11 a 1. De Dios, D. Serafín PIEL Y VENEREOLOGIA Clavel, 5 1967 De 11 a 1 y 7 a 9. García Sánchez, D. Antonio RINON Y VIAS URINARIAS Rúa, 4 1171 De 12 a 2 y 5 a 7

ii AUTOMOVILISTAS!! El Carbur-auto MOROLLON (patente número 155.545), le resuelve el funcionamiento de su automóvil. No es un gasógeno más de carbón. Es el verdadero sustitutivo de la gasolina a base de carburo. Arranque rápido. Seguridad absoluta. No se modifica el estado actual del coche. Montaje sencillo, rápido y estético. Adaptable a cualquier motor de gasolina. Pida una demostración a CROMADOS y AUTOGENA MOROLLON SANCHEZ RUANO, 10 - RUIDA DE LABRADORES, 8 - TELEFONOS 1267 y 1474 Publicidad ARENAS

NOTAS DE SOCIEDAD

Han salido: Para Madrid, los camaradas José Ruiz Delgado y Antonio González del Rey. —Para Madrid, don José Rubio Gutiérrez. —Han llegado: De Canarias, don Valerio Jerez.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, primera de sus hijos, doña Carmen Crespo Castaño, maestra nacional de esta capital, esposa de nuestro particular amigo don Ramón Velasco Crespo, del Cuerpo de la Policía Armada, también con destino en esta capital.

Tanto la madre como la recién nacida, gozan de perfecto estado de salud. Enhorabuena.

ANIVERSARIOS

El martes próximo se conmemora el primer aniversario del fallecimiento del señor don Ponciano Marcos del Teso (farmacéutico, director gerente que fué del Centro Farmacéutico Salmantino), ocurrido en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Cuanto conocieron al señor Marcos del Teso y supieron de su afabilidad y su cristiana bondad, recuerdan perennemente al finado, con el constante homenaje de su admiración y aprecio de su memoria, por lo que en esta fecha conmemorativa se renueva el dolor general que su muerte produjo en la ciudad, donde gozaba de extraordinarias simpatías y de un número ilimitado de sinceras amistades.

Con tal motivo y uniéndonos a los muchos testimonios de condolencia reiterada que los suyos recibirán, enviamos la repetición de nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Manuela Encinas Bellido; hijas, doña Mariana y doña Teresa; hijo político, don Fernando Sánchez León (director del Dispensario Antiburcular de la ciudad de Avila); hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

—Hoy, 25, se cumple el segundo aniversario de la cristiana muerte de la señorita María Esmeralda Sánchez y Sánchez, ocurrida a los veintidós años de edad, en la dehesa de Abusejo de Arriba (Mozárbez).

Los incontables atractivos de simpatía y bondad infinita de la finada, permanecen presentes en la memoria de cuantos la trataron y conocieron, y fueron dolorosamente sorprendidos por la triste noticia de su fallecimiento.

Por eso, en esta triste fecha, tan llena de evocaciones de la vida tronchada en plena ilusión, son ininidad las manifestaciones de reiterada condolencia que reciben sus familiares; tan apreciados de sus numerosas amistades, a las que unimos la nuestra, que presentamos a sus aflijidos padres, don Alipio y doña Isabel; hermanos, doña María de las Virtudes, doña Sara, doña María Trinidad y doña María de los Angeles; hermanos políticos, don José María Rodrigo y don Pedro Antonio Mateos; sobrinos, tíos y demás familia.

C. N. S. Delegación provincial de sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. ADMINISTRACION Se pone en conocimiento de los proveedores de esta Delegación Sindical Provincial, Educación y Descanso, Estadística y Colocación y Sindicatos Provinciales, que no serán satisfechas las facturas que no vengán acompañadas del VALE R. emitido por esta Administración al efectuar los encargos.

Lo que se advierte para evitarles los perjuicios que puedan originárseles.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras disposiciones: PRESIDENCIA.—Orden sobre precios de productos dietéticos. AIRE.—Orden creando el distintivo de orden civil llamado "Mérito al tráfico aéreo" para el piloto que haya realizado en servicio comercio, o trabajo aéreo más de un millón de kilómetros. INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden sobre el comienzo de las construcciones navieras mercantes por el crédito naval. (Logos.)

Madrid.—El "B. O." del Estado publica hoy un orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dispone se anuncie a concurso previo de traslado la Cátedra de Filología Románica de la Universidad de Salamanca. (Logos.)

La distribución de aceite en España durante los meses de enero y febrero

He aquí la exacta distribución, por provincias, del aceite de oliva, para el bimestre enero-febrero de 1942:

Table with 2 columns: Zonas con autoabastecimiento and Litros. Includes rows for Zona 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Zonas deficitarias

Table with 2 columns: Zonas deficitarias and Litros. Includes rows for Zona 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Table with 2 columns: Zonas deficitarias and Litros. Includes rows for Zona 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Table with 2 columns: Zonas deficitarias and Litros. Includes rows for Zona 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Table with 2 columns: Zonas deficitarias and Litros. Includes rows for Zona 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Table with 2 columns: Zonas deficitarias and Litros. Includes rows for Zona 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Table with 2 columns: Zonas deficitarias and Litros. Includes rows for Zona 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Table with 2 columns: Zonas deficitarias and Litros. Includes rows for Zona 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

CALZADOS MICÓ

La guerra en Extremo Oriente

En el frente de Birmania, los japoneses avanzan por la llanura al este de Mulmein

UNA OFENSIVA GENERAL CONTRA YENGPENG, EN LA RUTA QUE CONDUCE A SINGAPUR

Setenta aviones nipones, en dos oleadas sucesivas, atacan Rangún

Londres.—El Almirantazgo británico comunica: "Según las informaciones recibidas, uno de los navíos de Su Majestad que operan en aguas del Extremo Oriente ha destruido a un submarino japonés. Las cargas de fondo obligaron al sumergible a subir a la superficie, el cual fue hundido rápidamente con fuego de cañón. Algunos miembros de la tripulación han sido hechos prisioneros." (Efe.)

Tokio.—Las fuerzas japonesas han desalojado de las posiciones que ocupaban a la quinta Brigada de Infantería y a la octava División australiana, las cuales se habían fortificado en el sector de Part Salong.

Melbourne.—Las fuerzas australianas que operan en Malasia y que habían quedado separadas de sus bases a causa del avance japonés, han logrado restablecer sus comunicaciones con la retaguardia y llegar a su puesto de mando, según anuncia el Gobierno australiano una comunicación del general que manda dichas fuerzas, Gordon. Añade en dicho telegrama que las operaciones se desarrollan en radio de una enorme confusión y que las tropas hindúes que operan en el flanco

han atrincherado en posiciones bien defendidas. La caída de Yonngpeng, donde la octava División australiana resistió desesperadamente, en el momento. Los nipones atacan simultáneamente por el Norte y el Suroeste.

Las fuerzas japonesas iniciaron el 19 de enero un amplio movimiento de cerco que dividirá en dos partes el Estado de Johore cuando se verifique la ocupación de Kuluang, ya que la retirada por el ferrocarril de Singapur será entonces imposible. Todos los telegramas que se reciben de estos frentes insisten, desde hace cuarenta u ochenta horas en el tema de una retirada precaria.

El corresponsal de periódico "Asahi" admite que las enormes dificultades del terreno—jungla, pantanos y plantaciones de caucho—facilitan la defensa británica, pero no obstante prevé una victoria definitiva en el centro de Johore antes del 31 de enero. Se estima, además, que en la región oriental es inminente un violento encuentro, visto que importantes fuerzas japonesas que han atravesado la parte Sur de Endau, avanzando 500 kilómetros, establecerán contacto con el grueso de las tropas niponas de este sector. (Efe.)

MAÑANA, 9.º partido de Campeonato

co australiano, debilitadas por el cansancio, flaquearon al hacer los japoneses un desembarco en la retaguardia británica.

Tokio.—Las tropas japonesas han pasado ya las alturas situadas al Este de Mulmein, según las últimas informaciones recibidas por el diario "Tokio Asahi Shimbun". Actualmente los soldados nipones avanzan por la llanura del Este de dicha ciudad, sembrada de obstáculos artificiales. Los aviones japoneses destruyeron en sus rasantes ocho tanques británicos. Siete aviones británicos de una unidad compuesta por diez aparatos, fueron derribados por los aviadores japoneses en el curso de un combate. (Efe.)

Rangún.—Comunicado oficial del Cuartel General de las tropas británicas de Birmania: "No se ha registrado cambio alguno en la situación del frente de Mulmein." (Efe.)

Tokio.—La Infantería japonesa prosigue su avance en la península de Malasia con una temperatura de ciento treinta grados Fahrenheit, según las últimas noticias llegadas del sector de operaciones. Los ingleses se retiran sobre Johore Baru una vez que los japoneses han ocupado las posiciones fortificadas de Yeng Pang.

Tokio.—Las tropas japonesas han ocupado el monte Shon, en Birmania, y han entrado en la llanura de Kawkaek, según informaciones de fuente oficial.

Por lo que respecta al sector de Malasia, los contingentes nipones han desembarcado, el 22 del corriente, una ofensiva general contra las posiciones británicas de Yengpeng, partiendo de la costa occidental. Yengpeng es el situado en la ruta principal que desde el Norte de Malasia conduce a Singapur. Las tropas niponas han llegado a 400 metros de la localidad de referencia. E avance continúa a pesar del vetado lamentable de las carreteras. (Efe.)

Tokio.—Despachos recibidos de Malasia indican que la batalla de la región central de Johore se aproxima a una fase decisiva. Los japoneses ocuparon Labis, al alba del 22 de enero, y preparan una acción contra el triángulo Yonngpeng. Ayerlan Kluang, donde los británicos se

han atrincherado en posiciones bien defendidas. La caída de Yonngpeng, donde la octava División australiana resistió desesperadamente, en el momento. Los nipones atacan simultáneamente por el Norte y el Suroeste.

Las fuerzas japonesas iniciaron el 19 de enero un amplio movimiento de cerco que dividirá en dos partes el Estado de Johore cuando se verifique la ocupación de Kuluang, ya que la retirada por el ferrocarril de Singapur será entonces imposible. Todos los telegramas que se reciben de estos frentes insisten, desde hace cuarenta u ochenta horas en el tema de una retirada precaria.

El corresponsal de periódico "Asahi" admite que las enormes dificultades del terreno—jungla, pantanos y plantaciones de caucho—facilitan la defensa británica, pero no obstante prevé una victoria definitiva en el centro de Johore antes del 31 de enero. Se estima, además, que en la región oriental es inminente un violento encuentro, visto que importantes fuerzas japonesas que han atravesado la parte Sur de Endau, avanzando 500 kilómetros, establecerán contacto con el grueso de las tropas niponas de este sector. (Efe.)

MANOLI-ROSINA (Frontón Barbieri) CONTRA JULIA-PAQUITA (Frontón Tormes)

Publicidad R. E. I.

Tokio.—Comunicado del frente de Malaca que las unidades japonesas han roto el frente británico en las inmediaciones de Yengpeng, a las ocho y media del día de ayer, y se han apoderado de doce cañones de campaña y otro material, a pesar de la fuerte resistencia. Otra columna japonesa que progresa hacia el Sur desde Lebis, por la ferrocarril, ha aniquilado a un destacamento británico de 500 hombres, que fue sorprendido cerca de Palón. (Efe.)

Batavia.—Se autorizó oficialmente que los aviones de bombardero neerlandeses han atacado con sus bombas a dos transportes de tropas y un contrabatero japonés frente a Balikpapan, principal centro petrolífero de Borneo holandés. (Efe.)

Washington.—Hoy se entrevistará con Roosevelt el ministro de Australia en los Estados Unidos, Richard Casey. Según la Agencia Reuter, el ministro hará presente la necesidad urgente de que se envíe a Australia aviones y provisionamientos de guerra norteamericanos, con el fin de prepararse contra la ofensiva japonesa. (Efe.)

Nueva York.—El mercante norteamericano "Santa Paula", de 9-135 toneladas, ha llegado al puerto de Nueva York. La tripulación manifiesta que el buque fue atacado por un submarino desconocido, a las cuarenta y ocho horas de haber salido el mercante del puerto de Lagos en África. Gracias a una hábil y rápida maniobra del piloto, pudo evitarse que el torpedero alcanzara al buque, desde el cual pudo observarse la presencia de un submarino a popa. Seis horas más tarde fue lanzado nuevamente un torpedero contra el "Santa Paula", proyectil que tampoco lo alcanzó. Un submarino cruzó inmediatamente después por delante de la proa del mercante norteamericano. (Efe.)

Washington.—Hoy se entrevistará con Roosevelt el ministro de Australia en los Estados Unidos, Richard Casey. Según la Agencia Reuter, el ministro hará presente la necesidad urgente de que se envíe a Australia aviones y provisionamientos de guerra norteamericanos, con el fin de prepararse contra la ofensiva japonesa. (Efe.)

Nueva York.—El mercante norteamericano "Santa Paula", de 9-135 toneladas, ha llegado al puerto de Nueva York. La tripulación manifiesta que el buque fue atacado por un submarino desconocido, a las cuarenta y ocho horas de haber salido el mercante del puerto de Lagos en África. Gracias a una hábil y rápida maniobra del piloto, pudo evitarse que el torpedero alcanzara al buque, desde el cual pudo observarse la presencia de un submarino a popa. Seis horas más tarde fue lanzado nuevamente un torpedero contra el "Santa Paula", proyectil que tampoco lo alcanzó. Un submarino cruzó inmediatamente después por delante de la proa del mercante norteamericano. (Efe.)

Tokio.—Despachos recibidos de Malasia indican que la batalla de la región central de Johore se aproxima a una fase decisiva. Los japoneses ocuparon Labis, al alba del 22 de enero, y preparan una acción contra el triángulo Yonngpeng. Ayerlan Kluang, donde los británicos se

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

SANCIÓNES ORDEN PUBLICO

Por negligencia al no haber dado conocimiento de que varios vecinos de su localidad se dedicaban a cazar perdices a la carrera y en cuadrilla sin haber tratado de evitarlo, el alcalde de Sanchón de la Ribera, destitución del cargo y 100 pesetas de multa.

A los vecinos de Robleda que a continuación se citan, por faltar al respeto y consideración al señor alcalde de dicha localidad, Domingo Mateos Sánchez, 250 pesetas; Elias Matas Lozano 250; Pío Sánchez Marcos, 100; Francisco Sánchez Mateos, 100; Pablo Sánchez Mateos, 100, y Juan Antonio Gutiérrez Sánchez, 100.

Por haberse insultado y formado el consiguiente escándalo, trascendiendo a la vía pública, a las vecinas de Salamanca, Claudiña Dominguez Marcos y a la esposa de Jacinto Avila, 25 pesetas a cada una.

Por internarse clandestinamente en Portugal por lugar no habilitado y sin autorización, a María Luisa Ledesma Hortas, vecina de Fuentes de Ojoro, 15 pesetas, y a Antonia Ledesma Acedo, de la misma residencia, 150.

POR VIEJAR SIN EL OPORTUNO SALVOCONDUCTO A Antonio Redondo Fraile, vecino de Guijuelo, 20 pesetas; Juan Bueno García, vecino de Macotera, 20; Juan José Sánchez Redondo, vecino de Fuentes de Béjar, 20; Manuel Hernández Delgado, vecino de Guijuelo, 20. Salamanca, 25 de enero de 1942.—El gobernador civil, José Urbina.

Un Instituto de Cultura Religiosa Superior, en Salamanca

Queremos dar cuenta a nuestros lectores de un acuerdo de excepcional importancia adoptado por la Junta Diocesana de Acción Católica en su última reunión. Nos referimos a la creación en Salamanca de un Instituto de Cultura Religiosa Superior que, al igual de los que funcionan ya en otras diócesis, servirá para capacitar a los seglares, sean o no de Acción Católica, en la ciencia religiosa.

Su Santidad el Papa Pío XII, en su reciente Mensaje al Mundo, con ocasión de la Navidad, que, como todos los documentos que emanan de la Sede Apostólica, debiéramos tener constantemente presentes los católicos, para formarnos una conciencia clara, basada en criterios pontificios, ha establecido las cinco premisas morales para la paz y el nuevo orden, y después de exponer la trágica situación de la humanidad en los actuales momentos, ahonda en el fondo de la sociedad moderna, buscando la raíz del mal. "No podemos cerrar—dice—los ojos a la triste visión de la progresiva desecristianización individual y social que de la relajación de costumbres ha pasado al enfriamiento y abierta negación de verdades y fuerzas destinadas a iluminar los entendimientos acerca del bien y del mal, a vigorizar la vida familiar, la vida privada, la vida estatal y pú-

blica. Una anemia religiosa, como contagio de cuando, ha atacado de este modo a muchos pueblos de Europa y del mundo, abriendo en las almas tal vacío moral, que ningún amasijo religioso o mitología nacional e internacional es capaz de llenarlo".

Para luchar contra esta desecristianización del mundo actual que destaca Su Santidad, se hace preciso entre otras cosas, formar en la verdad religiosa, las inteligencias aun de los hombres que, cultos en muchas ramas del saber humano, son ignorantes en la más importante de todas.

Por estas consideraciones, el excelentísimo señor Obispo, al serle comunicado el acuerdo de la Junta Diocesana de Acción Católica, se ha apresurado a dar su aprobación y bendición, a fin de que sea llevado a la práctica lo antes posible.

Muy agradecidos deben quedar los católicos salmantinos al Primado de España, que, como broche de su glorioso Pontificado en esta diócesis, dejara erigido el Instituto de Cultura Religiosa Superior.

La inauguración de sus clases tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de febrero. Del profesorado, matrícula y programas, tendremos al corriente a nuestros lectores en días sucesivos.

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la presentación en el Negociado 1.º de este Gobierno Militar, de don Andrés Herrero Viñuela y del teniente de Infantería don José María Pacheco Pérez, o alguno de sus familiares, al objeto de hacerles entrega de un documento.

Salamanca, 24 de enero de 1942.—El comandante secretario, José Urbina.

Servicio Nacional del Trigo

Se ruega a los señores que a continuación se relacionan, vecinos de esta capital, que con la máxima urgencia se presenten en esta Jefatura, Corrales de Monroy, número 2, para hacerles entrega de la orden de pago de bonificación de 10 pesetas en quintal métrico del trigo vendido a este Servicio Nacional del Trigo: Don Antonio González García. Don Carlos Cuervo García. Don Juan Muñoz Partearroyo. Don Andrés García García. Don José Llevot Roca.

Espectáculos

Continúa con pleno éxito la actuación de la compañía lírica del maestro Moreno Torroba. Representóse anoche con aplauso sincero, la lindísima zarzuela "El Rey que rabió", estando encargadas de los dos papeles importantes de la misma, Esperanza Arqueró y Flora Pereira, que, como es costumbre en ellas, hicieron galas de su soltura escénica y de sus magníficas dotes de cantantes. Para ambas, así como para el resto del reparto, hubo aplausos nutridos y sinceros.

CARTELERIA PARA HOY

COLISEUM.—A las 6.45 y a las 10.15, "Maravilla", por la compañía de zarzuela de Moreno Torroba. LICEO.—A las 4.15, "Chófer millonario"; a las 7.15 y a las 10.15, "La doncella de la duquesa". MODERNO.—A las 4, a las 7.15 y a las 10.15, "Raza". BRETON.—A las 4.30, "La vuela del peregrino"; a las 7.30 y a las 10.30, "Su última diablura", por Diana Durbin. TARAMONA.—El mismo programa del anterior, empezando quince minutos antes en cada sesión. FRONTON TORMES.—A las 7.15 y a las 10.15, partidos y quinielas por señorías. FUTBOL.—A las 3.30, partido de Campeonato de Liga (fase final), entre el Real Gijón y la U. D. Salamanca.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE ESPECTACULOS

Sección de Profesores de Orquesta Se advierte a todos los señores profesores de orquesta, que en la prensa local del próximo martes, serán convocados los exámenes para el ingreso en este Sindicato dentro de la primera categoría (concerto y zarzuela), debiendo, por lo tanto, estar atentos a esta publicación. Por la Patria, el Pan y la Justicia. Salamanca, 25 de enero de 1942. El Delegado provincial del Sindicato de Espectáculos.

POLITICA INGLESA

Se avencinan importantes debates parlamentarios sobre la marcha de la guerra

Y se pedirán modificaciones en la composición del Gobierno

Estocolmo.—Los debates parlamentarios que se avencinan son los más importantes que se han desarrollado desde el comienzo de la actuación del actual Gobierno inglés, dice el "Times" de Londres en un artículo destinado a tratar de la cuestión política en Inglaterra. Añade que la sesión comenzará con un discurso de Churchill, en el que hará una exposición detallada de la marcha de la guerra

en todos los frentes de batalla y anunciará las importantes medidas que adoptó en Washington con el Gobierno norteamericano. El "Times" manifiesta que seguramente a continuación los diputados expondrán sus motivos de crítica contra el Gobierno, críticas que se dirigirán no sólo a las cuestiones militares planteadas por la amenaza japonesa en el Pacífico, con Australia y las Indias orientales neerlandesas, sino pidiendo también que el presidente del Consejo inglés lleve a cabo importantes modificaciones en la composición del Gabinete. (Efe.)

BODEGAS ANDALUZAS

AMONTILLADO FINO PEPITO - Cepa CONDADO - Vermouth SOTO Agente general: BENIGNO GARCIA GONZALEZ Oficinas: San Justo, 24 - Teléfono 1688 - SALAMANCA

ESTADOS UNIDOS

El ministro de Australia en Washington, se entrevistará hoy con Roosevelt

Washington.—Hoy se entrevistará con Roosevelt el ministro de Australia en los Estados Unidos, Richard Casey. Según la Agencia Reuter, el ministro hará presente la necesidad urgente de que se envíe a Australia aviones y provisionamientos de guerra norteamericanos, con el fin de prepararse contra la ofensiva japonesa. (Efe.)

Nueva York

Nueva York.—El mercante norteamericano "Santa Paula", de 9-135 toneladas, ha llegado al puerto de Nueva York. La tripulación manifiesta que el buque fue atacado por un submarino desconocido, a las cuarenta y ocho horas de haber salido el mercante del puerto de Lagos en África. Gracias a una hábil y rápida maniobra del piloto, pudo evitarse que el torpedero alcanzara al buque, desde el cual pudo observarse la presencia de un submarino a popa. Seis horas más tarde fue lanzado nuevamente un torpedero contra el "Santa Paula", proyectil que tampoco lo alcanzó. Un submarino cruzó inmediatamente después por delante de la proa del mercante norteamericano. (Efe.)

El ministro de la Gobernación, a Andalucía

Madrid.—Anoche, en el expreso de Andalucía, emprendió el viaje a Cádiz y Puerto de Santa María el ministro de la Gobernación, señor Galarza, que fue despedido en la estación por el director general de Seguridad. (Logos.)

Los reyes de Inglaterra cambian de domicilio

Londres.—Los Soberanos ingleses se disponen a habitar, dentro de quince días, una vivienda del cuarto piso del nuevo inmueble del West-End, en la capital británica, según anuncia la agencia Reuter. El edificio es de construcción moderna y está hecho con acero y cemento. La decisión ha sido adoptada a causa de los nuevos llamamientos a ellas que han producido una disminución en la servidumbre del palacio. La vivienda ha sido construida especialmente para los Soberanos en el centro del inmueble, dedicado a oficinas. Tiene una entrada especial reservada a los Reyes, los cuales dispondrán, asimismo, de un ascensor particular. (Efe.)

OBLIGADOS POR LA REDUCCION EN LA SERVIDUMBRE

Londres.—Los Soberanos ingleses se disponen a habitar, dentro de quince días, una vivienda del cuarto piso del nuevo inmueble del West-End, en la capital británica, según anuncia la agencia Reuter. El edificio es de construcción moderna y está hecho con acero y cemento. La decisión ha sido adoptada a causa de los nuevos llamamientos a ellas que han producido una disminución en la servidumbre del palacio. La vivienda ha sido construida especialmente para los Soberanos en el centro del inmueble, dedicado a oficinas. Tiene una entrada especial reservada a los Reyes, los cuales dispondrán, asimismo, de un ascensor particular. (Efe.)

Educación y Descanso

EXCURSION A SEVILLA

Con motivo del período de promoción a jugar el próximo día 1 de febrero entre el equipo titular de nuestra capital y el Betis de Sevilla, esta Jefatura, a instancia de varios aficionados al fútbol, afiliados a esta Obra Sindical, organiza una excursión a dicha capital en ferrocarril y a precio reducido. Referida excursión saldrá de nuestra capital en el tren de las nueve veinticinco de la noche del día 29, para llegar a Sevilla, transbordando en Cáceres solamente a las cuatro quince de la tarde del día 30.

El sábado y domingo por la mañana, los excursionistas aprovecharán para conocer la bella capital andaluza y, dirigidos por la Jefatura de la Obra, visitar los monumentos artísticos e históricos que encierra. El regreso, siempre que, de acuerdo todos los excursionistas, no propongan se aplase alguna fecha más (el billete es válido por treinta días), se hará en la mañana del lunes, para llegar a ésta a las ocho cincuenta del martes, 3.

El precio del viaje es de sesenta y ocho pesetas. Para los excursionistas que no tengan lugar de alojamiento, la Obra se encarga de proporcionarlos con arreglo a la categoría de hotel que desee y con el descuento concedido para sus afiliados. Las inscripciones y pago del importe del viaje pueden hacerse hasta las siete de la tarde del próximo miércoles, 28.

Salamanca, 25 de enero de 1942.—El jefe de la Obra, Angel Benjejo Marcos.

PELOTA A MANO

Como en anteriores ocasiones, los afiliados a esta Obra Sindical amantes del españolismo y completo deporte, podrán presenciar los encuentros que se celebrarán en el Frontón Tormes, de esta capital, a las 11.30 horas de hoy, mediante el abono del 50 por 100 del importe de las localidades. Para obtener el referido descuento, las entradas habrán de ser retiradas en las oficinas de la Obra, Avenida Miral, 10, de diez a once de la mañana del día de hoy.

FRONTON TORMES

Resultado de los partidos jugados ayer

Dora Boni ganaron a Fil-Anoeta 1 por 25-21. Teresita Paquita ganaron a Chiquita Anoeta Isabela por 30-16. Antoñita Ramoñita ganaron a Rosi Begonita por 30-16. Isabel Aurorita ganaron a Rosita Feji por 39-20.

CONSULTORIO MEDICO ESPECIALISTAS

Table listing medical specialists and their services, including Cesar H. Anciones, Manuel HERNANDEZ, A. DOMINGUEZ BORRERO, etc.

PRIMER ANIVERSARIO del señor

Don Ponciano Marcos del Teso

(Farmacéutico, Director-gerente que fué del Centro Farmacéutico Salamantino) que falleció en Salamanca, el día 27 de enero de 1941, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa, Doña Manuela Encinas Bellido, hijas, Mariama y Teresa, hijo político, Fernando S León, director del Dispensario Antituberculoso de la ciudad de Avila, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones.

Por su eterno descanso se celebrarán misas en las parroquias de San Juan de Sahagún, de Salamanca, la Orada, Pedrocello el Ralo, Villaverde de Guisasa y Comcello, y en las iglesias de las Paredes Jesuitas, Carmelitas y RR. Escuelas, C. J., de esta ciudad. Las oraciones y sufrerios en el alumbrado de la Exposición del Santísimo en la capilla de RR. Escuelas (Primo de Rivera) y en la Heca Santa de la parroquia de San Juan de Sahagún, se aplicarán igualmente por su eterno descanso.

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señorita

María Esmeralda Sánchez y Sánchez

que falleció el día 25 de enero de 1940 en la dehesa de Abujedo de Arriba (Mozárbez), a los veintinueve años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus afligidos padres, don Alipio y doña Isabel, hermanos: María de las Virtudes, Sara, María Trinidad y María de los Angeles, hermanos políticos, José María Rodríguez y Pedro Antonio Mateos, sobrinos, hijos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Advertisement for Don Ponciano Marcos del Teso, including details of his death and funeral arrangements.

Advertisement for the second anniversary of the death of María Esmeralda Sánchez y Sánchez, including details of her death and funeral arrangements.

Advertisement for a medical consultation (Consultorio Médico Especialistas) listing various specialists and their services.



# Los Deportes

## AHORA O NUNCA

### ¡AQUELLOS PRIMEROS MINUTOS!

Podríamos concretar mucho más y titular esta crónica ¡Hoy o nunca! Tal es la importancia que concedemos al partido de esta tarde. Lo hemos dicho más de una vez y lo repetimos hoy, porque hoy, es la mejor ocasión para repetir: El Real Gijón es y ha sido el equipo que mejor juega la Liga en España. Equipo duro y nervioso; equipo que no se entrega ni en la derrota ni en la victoria; equipo de una prodigiosa movilidad que se hace temible incluso a equipos de Primera División. No en balde es un club histórico y ya se sabe que estos conjuntos en contadas ocasiones pierden la solera.

Consideramos el partido de hoy tan decisivo que nos atrevemos a decir que si esta noche se salva ya no será posible que ningún otro conjunto de los que participan en el torneo pueda vencer al Salamanca en el campo del Calvario. Esto, a pesar de que alguno de los otros equipos son considerados por la generalidad de la afición como más potentes que el que hoy nos visita.

De ahí la necesidad de ganar el partido de esta tarde y de romper con ello la serie de victorias del equipo asturiano en nuestra misma casa.

Y nada mejor para ganar el partido de esta tarde, como ganarlo en los primeros minutos. En esos primeros minutos que, al mismo tiempo que nos daban la victoria sobre el Arenas, nos daban el segundo puesto en la clasificación y nos ponían en trances de alcanzar la categoría suprema.

Ningún consejo para esos primeros minutos, porque en ellos se han acreditado nuestros muchachos como verdaderos maestros. Únicamente que, frente al Real Gijón, esos primeros minutos hay que alargarlos un poco, hasta los tres cuartos de hora, si puede ser, para volver luego a remachar una victoria que así se logrará indudablemente.

La victoria de hoy ha de influir en las victorias sucesivas. No sería posible ya, que ningún otro conjunto viniese a Salamanca como a terreno propio.

Repetimos que no hay segunda vuelta y que cada partido es una final.

La final de hoy hay que jugarla como ¡aquellos primeros minutos!, como los que nos dieron el triunfo en Las Arenas y nos colocaron en el tramo de hoy.

Al salir al campo, repetid, muchachos del Salamanca ¡Hoy o nunca!

## ANTESALA DE LOS ASES

En nuestro número de ayer publicábamos un calendario incompleto de los partidos entre modestos que hoy se celebran en Salamanca.

Puede decirse que la ciudad estará sometida en este domingo, como en tantos otros, a la presión, por sus cuatro costados, de todos los equipos salmantinos.

Por el Norte y por el Sur; por el Este y por el Oeste, por cualquier punto de la ciudad que salgamos, nos encontraremos indete-

blemente con una nutrida y alegre muchedumbre que pasa el domingo dándole patadas al balón.

Esto, que es de suyo bueno y alentador, no lo es tanto por las circunstancias que a veces concurren.

Tenemos, por ejemplo, que en diversas citaciones se llama a los equipos a un mismo campo y casi a la misma hora. ¿Cómo se las arreglarán estos muchachos? Pues algunos se las arreglan de una manera poco racional: hurtándole ho-

## VITAMINAS

Las vitaminas, son principios necesarios para la vida.

Las vitaminas futbolísticas son principios necesarios para la victoria.

La vitamina R es indispensable para que la línea media de hoy haga un partido ideal.

Tomando vitamina R, podrán nuestros medios empujar pegados a la espalda de los delanteros y adquirirán RAPIDEZ, para encontrarse en un santiamén protegiendo a los defensas.

Tomada en grandes dosis, le ha de dar a Agustín lo necesario para jugar como el día del Irún y para que Quico no tenga que salirse de su círculo.

La vitamina Ch, da muy buenos resultados para marcar tantos. Tomada en pequeñas dosis, se obtienen dos tantos y si se aumenta, se pueden lograr hasta cuatro. La vitamina Ch existe para todas las distancias. Si Pruden toma una de estas vitaminas a los treinta metros de la puerta puede marcar un gol soberbio. Las hay también con un dispositivo especial para que los CHUTS no resulten demasiado altos; éstas

se las recomendamos a Duque. En fin, dentro de la vitamina Ch, existe una variedad, que es la Ch., que va muy bien para que Manolo APROVECHE algún balón perdido.

La vitamina T está indicada para los porteros. Si Joven se toma unas cuantas antes de ir al campo, tendrá TRANQUILIDAD para toda la tarde. No estaría de más que Joven tomase al mismo tiempo vitaminas S, D y R, que le darían alas para SALIR A DESPEJAR RAPIDAMENTE.

Además de estas vitaminas específicas tienen todos que tomar las F y C, que les proporcionarán FURIA y CALOR para todo el partido.

El público tiene que tomar las C y E a grandes dosis y llevar una cajita de repuesto para nutrirse de CALOR y ENTUSIASMO durante toda la tarde.

Las subvitaminas C y E, que dan CORTESIA y EDUCACION, las tiene cada aficionado salmantino en la masa de su sangre.

ras al sueño y presentándose en el campo a las seis de la mañana para coger sitio.

Tampoco es racional la duración de estos partidos. Hemos preguntado a alguno de estos muchachos y nos han respondido con entera tranquilidad, que sus partidos duran el mismo tiempo que los de los mayores.

Días pasados decíamos que es preciso terminar con esto y racionalizar el fútbol de los futuros ases.

En Francia se ha hecho esto con carácter general y por imperativo de las circunstancias. Borotra, el director de los deportes franceses, dándose cuenta de que los atletas no pueden estar en la actualidad

lo suficientemente nutridos, ha ordenado la reducción del tiempo en algunos de los deportes.

Esto, que circunstancialmente se ha hecho en Francia, hay que hacerlo aquí con carácter permanente para los muchachos jóvenes. Por imperativo de la lógica, los equipos infantiles ni semi-infantiles, pueden tener la misma resistencia que los de los hombres ya hechos. No es de ninguna manera conveniente que sus partidos duren hora y media. Con dos tiempos de media hora tienen suficiente.

Solicitamos la intervención del Comité local de la Federación. A esos muchachos hay que atarlos corto y no permitir que malgasten sus energías. Impóngasele una du-

# Hoy, Salamanca - Gijón, en el Calvario

## LOS EQUIPOS

U. D. S.		Joven		
Manolo	Duque	Pruden	Dámaso	Rubio
Pin	Gundemaro	Mijares	Cholo	Díaz
	Cervigón	Calleja	Luisín	
	Sión	Tamayo		
	Pablito			
				<b>GIJON</b>

La expectación ante el partido de esta tarde es a mayor de las conocidas hasta ahora en Salamanca.

En la tarde de ayer, faltó muy poco para que el cartel de no hay billetes, hubiera de colocarse en la taquilla.

Salamanca entera se apresta a presenciar este partido, que será el que nos marque los rumbos de nuestro equipo en el breve torneo de ascenso a Primera División.

La afición salmantina demostrará esta tarde sus entusiasmos por el club y alentará con sus gritos la labor de los jugadores.

Estos han hecho cuestión de amor propio el ganar este partido, y ofrecerán a la afición salmantina el mejor partido de la temporada. Conscientes de su deber, ellos saben que la afición se lo merece todo y cumplirán como buenos su obligación de esta hora. Yayo da el ejemplo con su bello gesto: mordiéndole al fin el dolor por la muerte de su buen

padre, ha llegado a Salamanca dispuesto a luchar esta tarde como siempre, con el coraje que lo caracteriza, y que será emulado, sin duda alguna, por el resto de los jugadores.

Por Yayo y por la afición salmantina, no os dejéis dominar, muchachos, por la apatía ni por la desgana. Ofrecedle a Salamanca, que os quiere, la justa correspondencia a este cariño. El equipo asturiano viene dis-

puesto a llevarse, como siempre, algún punto de Salamanca. Saben que esto les daría la clasificación, y lucharán porque la ocasión no se les escape.

En otro lugar damos las adivinaciones, y por ellas puede verse que la lucha ha de ser enconada hasta el final.

Repetimos nuestra eterna cantinela: Si el Salamanca quiere, sentará esta tarde el principal jalón para los triunfos futuros.

ración racional de sus partidos; designesele campo para jugar. También conviene que se le señale día. Que no se crean que por jugar todos los domingos van a ser mejores.

Por los futuros ases y por el futuro del fútbol salmantino.

## ESPAÑOL

Ayer vimos descubierto nuestro silencio y decimos, descubierto, porque no queríamos dar a la luz nuestros proyectos hasta tener todas las cosas en debida forma y una vez subido el telón, daremos a la afición unos cuantos detalles.

Desde hace algún tiempo viene trabajando la directiva y ya tenemos un plantel de jugadores que defenderán los colores españoles: tanta gloria dieron a nuestro Salamanca.

Hoy, a las diez y media de la mañana, jugarán nuestros muchachos el primer partido, siendo su rival el Helmántico: no, nos importa el resultado, ya que el partido sólo será de orientación de los nuevos valores y aún no daremos alineaciones y si, que el once, entre otros, lo formarán Carrillo, Morollón, Montes y Mansilla; de los viejos, y de los nue-

vos, Avelino, Llorente, Cuadrado, Isaías, Criado, Hoyos, Peña, Isaac, Tomás y algunos militares ya conocidos de la afición.

La Junta directiva la forman los señores Herrero (E), Bueno, Moretón, Sánchez, Iglesias y Gil, y los jugadores estarán bajo la vigilancia del que fue jugador de nuestro Club y que hoy es capitán del primer once salmantino, el que, como todos, trabajará para dar a Salamanca jugadores de su talla.—La Directiva.

## ARENAS - ESCOLAR

Hoy, a las diez y media de la mañana, en el campo del Pradillo, jugarán los equipos Arenas-Escolar el partido de campeonato para la copa, organizado por el C. D. Iberia.

Dicho encuentro promete la máxima emoción, ya que el Escolar es uno de los equipos favoritos, pues en el cuadro de clasificación figura en segundo puesto con igualdad de puntos con el C. D. Iberia, clasificado en primer lugar.

¿Se resolverá el encuentro a favor de la muchachada de Pruden? Creemos que sí, pues si su influencia se traduce en cantos...

Por el Escolar alinearán: Marino; Alegría, Zulo; Angel, López, Miguel; Manolo, Aparicio, Quico, Alcántara, Azcarate, Supleite, Pepote.—A. C.

## C. D. CIOSVIN

Este será el equipo que el C. D. Ciosvin enfrentará al "Sajonia" en la mañana de hoy en el campo del Rollo: Rosell; Diego, Villoria II; Porras, Luengo, Paquito; Mariano, Isaías, Nino, Nicasio, Villoria.

En el segundo tiempo, Melquides, Manolín y Quique serán probables sustitutos de Porras, Luengo y Diego.

## MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matris y Perros a Concejo, 9, 2.º, izquierda. Teléfono 1235. Consulta de 11 a 8

## J. PALOMERO

MEDICO DENTISTA José Antonio, 3 (antes Azafrañal).

## ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Vulpesca. Colón, 32, 2.º, izquierda. PALENCIA

Se remiten catálogos gratis.

### REAL GIJON



NICO

## GERMAN

PINTOR

CUESTA DEL CARMEN, 10

TELEFONO 2039

## GRAN PARTIDO DE FUTBOL DE ASCENSO A PRIMERA DIVISION



JOVEN

## SASTRERIA MORENO

Máxima elegancia Paños altas novedades Plaza Mayor, 11



VILLAPLANA

## HIJO DE ANTONIO PELAEZ

TEJIDOS - NOVEDADES

Plaza Mayor, 7 y 8. Tel. 1845

# U. D. S.



AGUSTIN

## El Siglo XX

SIEMPRE NOVEDADES

Concejo, 4 y 6

TELEFONO 1670



DUQUE

## Plácido Hernández

Ultimas novedades en fajas de señora

Plaza Mayor, 46 Poeta Iglesias, 2



QUICO

## CAMISERIA

### Abraham

CONCEJO, 9

TELEFONO 2228

25 Enero 1942



A las 3,30



DAMASO

## LA COSTA AZUL

Camisería. Perfumería. Géneros de punto

PLAZA DEL MERCADO, 10

PLAZA MAYOR, 11



MANOLO

## LOS MEJORES CALZADOS El Cañón

¡Zapatos a cañonzos!!



PRUDEN

## ULTRAMARINOS FINOS

SIEMPRE

## CASA DEMETRIO

Generalísimo Franco, 24

Tel. 1077



RUBIO

## EL CARMEN

Gran Casa de Confecciones

José Carretero Dorado

Cuesta del Carmen, 11. Tel. 2114

Publicidad ARENAS - ESPOZ Y MINA, 12. Teléfono 2150

# NOTICIAS DE TOROS

## El "Pacto de Tomares"

En el pueblito sevillano de Tomares, patria de "Bombita", se concertó en el mes de noviembre último, con ocasión del homenaje a la memoria de Ricardo Torres, un "pacto" entre dos de los más famosos toreros actuales: Manolete y Pepe Luis Vázquez. Córdoba y Sevilla se unían para conquistar al resto de la España taurina.

Pero después, ante la incomparecencia de Manolete en Sevilla, para torrear en el festival organizado por Pepe Luis a beneficio de la Hermandad de su barrio, la gente había querido ver una ruptura de hostilidades entre los dos toreros. Y la cosa no es para asustarse. Al menos así nos lo asegura el colega que cuida la sección taurina del diario "Córdoba", que está siempre muy enterado de todo lo que se refiere a su paisano:

"Que no, queridos colegas: Todos los periódicos de España han recogido la noticia, pero el cordobés y el sevillano se llevan muy bien. Y la prueba de ello ya la iremos viendo en el transcurso de la temporada."

Y por si quedase en ustedes la menor duda, vean lo que dice el compañero que "hace" los toros en nuestro querido colega "El Correo de Andalucía", de Sevilla, que tiene motivos para saber cuanto se refiere a su paisano Pepe Luis:

"Don José Flores "Camará" y don José Vázquez Roldán continúan siendo muy buenos amigos y el "Pacto de Tomares" continúa en vigor todavía. Cuanto se dijo después de "la inocentada" que Manolete le dio a Pepe Luis el día del festival taurino, ha quedado reducido a chismorreo de invierno."

### FIESTA CAMPERA

Invitados a pasar una tarde de campo por el distinguido ganadero don Alipio Pérez Taberner, estuvieron en Matilla de los Caños varios amigos, entre los que se encontraban don Ángel Nuño, don Diego Hernández y don Antonio Bernalt. Naturalmente, se encerraron unas becerras, que acusaron mucha casta. Y los toreros —Juan Mari Pérez Taberner, Segundo Arana, el notable aficionado santanderino Paco Sarabia y los "chicos de casa"—hicieron pasar a los invitados un rato agradabilísimo.

### LA TEMPORADA EN LA PLAZA MADRILEÑA

Según don José Orduña, gerente de la Empresa madrileña, ésta tiene comprometidas corridas andaluzas de Villamarta, Concha y Sierra, Pablo Romero, Murube, Santa Coloma, Domecq, Tassara y Car-

los Núñez. Tiene también adquirida una corrida de Miura, pero condicionada al cartel. Si no la torearán las primeras figuras, no se lidiará, pues por respeto a la divisa no se anunciará con toreros de tercera categoría y a precios económicos. ¡Es mucho un siglo de historia!

En cuanto a ganado salmantino, existe compromiso adquirido con don Antonio Pérez, de San Fernando; doña Canidad Cobaleda, viuda de Galache; don Atanasio Fernández, Sánchez Fabres hermanos, Terrones, Clairac, Sánchez y Sánchez, Arranz y Pérez (don Alipio).

Otras corridas compradas pertenecen a las vacadas del duque de Tovar, marqués de Villagodio y duque de Pinohermoso.

Es propósito de la Empresa madrileña que desfilen por aquí ruedo todos los toreros de alternativa.

La temporada oficial comenzará el domingo de Pascua, pero antes

### Novilleros punteros

## MANOLO ESCUDERO



Entre los novilleros que con más trazo campo para se encuentran actualmente, figura el madrileño Manolo Escudero, cuya es la efigie. Valió sus primeras armas profesionales en Salamanca, el domingo de Pascua de Resurrección de 1940, y acertó a dar la impresión de un gran torero en formación. Hoy ya no es el novillero que busca abrirse camino; es ya un novillero consagrado por la afición de Madrid y la de Barcelona, especialmente, que saludaron su aparición como la de una auténtica figura.

Diecisiete novilladas toró la temporada última, habiendo perdido once por el percance sufrido en Hara, y en todas ellas hizo gala de un arte exquisito. Ahora llega a Salamanca con el propósito de someterse a un entrenamiento, que lo coloque en condiciones para triunfar definitivamente.

se darán algunas novilladas. La fecha de comenzar depende del tiempo que haga.

### DE MUSICA

## El concierto italo-español de mañana, en el Conservatorio

En estas mismas columnas hemos publicado ya unos comentarios a la conmemoración del II Centenario de Antonio Vivaldi, relacionándolos con el concierto que mañana, lunes, ofrece a los salmantinos el Instituto de Cultura Italiana. También hemos hecho resaltar otro día los atractivos del programa.

Ciertamente, es interesante para nuestra atención en este concierto, que reúne circunstancias especiales, para interesar a nuestra afición musical.

No es sólo la parte central del programa, compuesta por el concierto en do para violín, de Antonio Vivaldi, y el carácter de homenaje a la memoria del insigne concertista y compositor italiano, lo que ha de atraer a los salmantinos. Es también la presencia en el programa de otro gran compositor italiano, Michele Mascitti, napolitano, y parisino por residencia habitual, en cuya capital francesa triunfara plenamente.

Mascitti forma con Sulli, el padre Marais y Corelli, el más admirable cuarteto de autores italianos, en cuanto a la emotividad musical. Así lo dice Hubert Leblanc y así es, por cuanto en su música, flexible y elegante, emotiva y suave en su expresión, se encierran sensaciones espirituales sublimes.

Pero aún hay más. En el concierto del próximo lunes hay una colaboración italo-española, interesantísima. Al lado de los nombres de Mascitti y de Vivaldi, figura el de Turina, con un trío que en 1926 fue premiado justamente y compuesto por "Preludio y Fuga", "Tema y Variaciones" y "Sonata".

El discurso conmemorativo de Vivaldi correrá a cargo del rector magnífico de la Universidad Pontificia, don José Artero.

Al acto asistirá el director general de los Institutos Italianos de Cultura en España, commendatore Ettore de Zuanzi, agregado cultural a la Embajada de Italia en Madrid.

Las personas que no hayan recibido la invitación y deseen asistir pueden recogerla en el mismo Instituto Italiano (Avenida de Mirat, 8) el lunes, de once a una de la mañana. Las invitaciones son gratuitas.

En estas mismas columnas hemos publicado ya unos comentarios a la conmemoración del II Centenario de Antonio Vivaldi, relacionándolos con el concierto que mañana, lunes, ofrece a los salmantinos el Instituto de Cultura Italiana. También hemos hecho resaltar otro día los atractivos del programa.

Ciertamente, es interesante para nuestra atención en este concierto, que reúne circunstancias especiales, para interesar a nuestra afición musical.

No es sólo la parte central del programa, compuesta por el concierto en do para violín, de Antonio Vivaldi, y el carácter de homenaje a la memoria del insigne concertista y compositor italiano, lo que ha de atraer a los salmantinos. Es también la presencia en el programa de otro gran compositor italiano, Michele Mascitti, napolitano, y parisino por residencia habitual, en cuya capital francesa triunfara plenamente.

Mascitti forma con Sulli, el padre Marais y Corelli, el más admirable cuarteto de autores italianos, en cuanto a la emotividad musical. Así lo dice Hubert Leblanc y así es, por cuanto en su música, flexible y elegante, emotiva y suave en su expresión, se encierran sensaciones espirituales sublimes.

Pero aún hay más. En el concierto del próximo lunes hay una colaboración italo-española, interesantísima. Al lado de los nombres de Mascitti y de Vivaldi, figura el de Turina, con un trío que en 1926 fue premiado justamente y compuesto por "Preludio y Fuga", "Tema y Variaciones" y "Sonata".

El discurso conmemorativo de Vivaldi correrá a cargo del rector magnífico de la Universidad Pontificia, don José Artero.

Al acto asistirá el director general de los Institutos Italianos de Cultura en España, commendatore Ettore de Zuanzi, agregado cultural a la Embajada de Italia en Madrid.

Las personas que no hayan recibido la invitación y deseen asistir pueden recogerla en el mismo Instituto Italiano (Avenida de Mirat, 8) el lunes, de once a una de la mañana. Las invitaciones son gratuitas.



Miembros de la División Azul, condecorados, por sus hechos heroicos en lucha contra los Soviets, con la Cruz de Hierro, se encuentran aquí formados para serles impuesta la Laureada Colectiva.

### Frutos españoles

## La uva, la naranja, el kaki y la serba

Por JOSE RUIZ FERRON

Tal vez sea España uno de los países que ha tardado más en revalorizar sus frutos y en conocer sus excelencias. Esa especie de "frutífero" inveterado, producto de las grandes urbes y de exóticos bares agotadores, que desembocan en ácidas madrugada y en albas reseacas, nos ha venido a demostrar que una buena dosis de zumo de frutas consumidas diariamente con alguna constancia puede liberarnos de una amenaza a vitanosis.

Pero sin llegar a extos extremos de los que afortunadamente se libra nuestro país porque no es necesario trasnochar con debilidades para amanecer en frutas como vemos en algunas películas americanas, se hace preciso aconsejar las bondades de nuestros abundantes árboles frutales que proporcionan recursos imponderables para la alimentación y el tratamiento de diversas enfermedades. Muchos son los que desprecian la rica pulpa de una chirimoya por preferir la falsa succulencia de una crema de nombre extraño, hábilmente condimentada con deleznable ingredientes.

### LA UVA

"Si frutos tuviera mejor vivieras", dice un adagio, y nosotros que tanta fruta producimos no le hemos querido conceder importancia que la de un modesto postre en el que comúnmente figura la uva. Esta es una baya de la vid que con tanto esmero se ha cuidado desde siglos. Los viejos libros indios nos hablan de una bebida llamada "soma" y en las remotas colonias de Etiopía había negro que enriquecía con la celebridad del vértigo en la explotación del "karan", que es como llamaban al arbusto. De allí se extendió a la Arabia y a la India y cundió en Egipto para bordear alegremente el Mediterráneo hasta llegar a España. Los focios, según Justino, se enriquecieron en el comercio de la uva, que no ha tenido otro enemigo peor a través de los siglos que Domiciano, quien las hizo desaparecer del suelo gallo para sembrar trigo. Durante los siglos XII y XIII fueron importadas a Europa sarmientos de excelentes vides de Chipre, Alejandría, Corinto y Palestina.

En España consiguió este fruto ponerse a la cabeza de la producción y puede decirse que casi todas las provincias españolas lo consiguen de sus tierras, Barcelona y Ciudad Real han sido siempre las mejores productoras.

### LA NARANJA

Dieciséis provincias españolas se distinguen en la producción de esta riquísima y grata fruta venida de Oriente casi por el mismo camino que la uva. Esa simpática y alegre naranja de vivo color amarillo y piel brillante y tersa es la más parecida a la China y se produce mucho en Valencia. Ella ha sido siempre un factor importante de nuestra exportación. Su jugosa pulpa y su piel rica en vitaminas son empleadas en diversos y útiles preparados. Doce países importaban habitualmente las varias clases de naranjas españolas, gala de nuestra producción frutal. Para reconocer la importancia comercial de este fruto basta saber que un naranjo puede dar por término medio nueve mil naranjas al año y que una hectárea sembrada puede producir veinte mil kilogramos del sabroso producto.

### EL KAKI Y LA SERBA

Otro fruto oriental que las fértiles tierras españolas han asimilado es el "kaki" cuya denominación es Diospyros.

Es de un color amarillo anaranjado y se cria en Japón, Corea, China y California. Su grato sabor refrescante un tanto ácido varía en excelencia según el clima en que ha sido cultivado. España produce varias clases muy buenas y su presencia en el mercado se hace patente como testimonio del aumento de su consumo.

En cuanto a la serba, fruta pequeña y agria en la época de su recolección, merece una atención singular por su rareza y por el

extraño proceso de su madurez. Verde, es bella, como una pequeña manzana, y madura, es casi despreciable por su color que le da un aspecto de podrida. Pero su pulpa es finísima y sabe un poco a piña, a chirimoya y a manzana. De ella se extrae un jugo parecido a la sidra, Batida sin piel y sin semillas se convierte en una exquisita crema.

Estos sencillos datos de algunos de los riquísimos frutos que se producen en España son suficientes para dedicar gran atención a la importancia económica de su cultivo. En cuanto a su consumo no debe ser necesario que nos lo recomienden los médicos con la gratitud de la moderna terapéutica. Su sabor y su digestión fácil debieron ser el mejor estímulo. Muchos países pagan a peso de oro un kilogramo de esas manzanas mientras a un español le es aseguible contar entre sus alimentos las más variadas clases de frutas nacidas en su suelo.

## EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

### CONCURSO PARA EL ARRENDAMIENTO DE LA FINCA, PROPIEDAD DE SU EXCELENCIA, ANTIGUA CASA DE POSTAS, NUMERO 32 DE LA PLAZA MAYOR

Publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de hoy, el anuncio de expresado concurso, en el cual, al amparo de lo preceptuado en el artículo séptimo del Reglamento de contratación municipal, solamente se inserta un extracto de las condiciones a que ha de acomodarse tanto su celebración y en su caso la adjudicación del mismo; por el presente y para general conocimiento, se hace público:

PRIMERO. Objeto del concurso.—El arrendamiento de la finca urbana número 32 de la Plaza Mayor; para su reforma y explotación, durante el plazo, en el precio y condiciones que se determinan en el "Pliego de Condiciones" al efecto aprobado por Su Excelexencia.

SEGUNDO. Plazo.—El plazo de la concesión o arrendamiento será de doce (12) años, contados a partir de la adjudicación definitiva del concurso.

TERCERO. Precio o tipo de licitación.—Es el siguiente: Durante el primer año (plazo que se concede para la ejecución de las obras de reforma), el rematante no tiene que abonar renta alguna. Durante los diez (10) años siguientes la renta o alquiler a satisfacer será, como mínimo—las proposiciones se admiten en alza—de veintidós mil (22.000) pesetas. El año duodécimo, último de la concesión, la renta mínima es de cuarenta y cinco mil (45.000) pesetas.

CUARTO. Plazo de admisión de proposiciones.—Las proposiciones optando al concurso, las cuales han de ajustarse rigurosamente al "modelo" inserto en el "B. O." de la provincia, podrán presentarse en la Secretaría de S. E. dentro del plazo de veinte días hábiles que comienza el día 26 del actual y termina el día diez y siete (17) de febrero próximo.

QUINTO. La apertura de pliegos se verificará, con las solemnidades y formalidades establecidas, el día diez y ocho de febrero próximo, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta Casa Consistorial.

SEXTO. Exposición.—El expediente y pliego de condiciones está de manifiesto en la Secretaría de S. E. durante los días hábiles y horas de oficina y de referido pliego se facilitará copia literal a quien interese su exacto conocimiento.

Salamanca, a 24 de enero de 1942. — El alcalde, Francisco Bravo. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## GABRIEL Y GALAN

En el "A B C" del domingo pasado se inserta un trabajo de don Félix Martín Pravat, en que el autor rinde un cariñoso recuerdo a la memoria de nuestro vate, cuyas "poesías saben a mieles de los mejores panales de la literatura cada vez que se saborean".

Pero el señor Martín Pravat, pese a su buena voluntad, incurrir en yerros de bulto al tratar de dibujar la recia personalidad de Gabriel y Galán y al referirse al origen de algunas de sus composiciones.

Y es cosa tan nuestra este llorado poeta, que dejaríamos incumplido un elemental deber si no enderezáramos con la verdad aquellos lamentables errores.

Don José María Gabriel y Galán no fué, ni muchos menos, el "modestísimo maestro de Escuela", "pobremente vestido", "que llegó un día a Piedrahíta acompañado de un hombre"—su padre—y que "con humildad se presentaron ambos al alcalde."

El señor Martín Pravat ha sido mal informado y no ha leído, sin duda, la magnífica biografía que escribieron los hermanos Carrara poco tiempo después de la muerte del poeta y los sueltos que aparecieron en los periódicos de España y de América de su tiempo. Gabriel y Galán, en efecto, era humilde, pero para con Dios y para con los humildes; con los despotas—en el caso de que el alcalde de Piedrahíta hubiera sido uno de ellos—le bastaba con la donceura de su ingenio para dominarlos y con aquella su reciedumbre tan claramente charra que sabe poco de cortesades y dobleces. Pero es que, además, no se traba de "un modestísimo maestro". Se consagró al noble ministerio como pudo haberlo hecho a otro cualquiera; como lo hizo su propio hermano don Baldomero, que en las aulas de la gloriosa Universidad de Salamanca siguió la carrera de Derecho. Y podía hacerlo porque sus buenos padres vivían en posición desahogada; eran labradores de nuestra tierra y aunque el padre vistiese la alrosa gorrilla, bien sabemos por aquí que debajo de ella suele haber siempre todo un señor.

A los pocos años de estar en

Piedrahíta, Gabriel y Galán renunció al Magisterio y se marchó al Guijo (Cáceres) a dirigir sus labores, a seguir derramando el bien y a escribir las más celebradas de sus composiciones.

Que "El Embargo" sea uno de los episodios de su propia vida es tan fantástico como aquello de su cordedad frente al alcalde de Piedrahíta.

Respecto a "El Ama", la tiernísima poesía que mereció la flor natural en el Certamen de Salamanca, dice el señor Martín Pravat, con una seguridad asombrosa, que no es "si no unos requiebros a la patrona que José María Gabriel y Galán tuvo en Piedrahíta". Y esto es ya demasiado. "El Ama" no es un requiebro, es la pintura acabada de nuestras costumbres patriarcales en esta tierra de las grandes verdades espirituales; es, también, un lamento dulcísimo, entrañable, que solo puede hacer sentir la muerte de la propia madre. Como que Gabriel Galán escribió su famosa composición a los dos meses de morir aquella, bajo la impresión de la desgracia y en la que hay "muchos rasgos de la madre muerta" como decía un hermano del poeta.

Por último, y en homenaje también a la verdad, es preciso rectificar ese pretendido "menoscabo" de su obra en los grandes salones literarios de su tiempo. Aunque hubieron de producirse extraños silencios en parte de la prensa madrileña, mucho significaron en la intelectualidad de entonces los prestigiosos nombres del Padre Cámara, Pereda, Mir, Pardo Bazán, Echegaray, la Infanta Paz y tantos otros y los plenos claustros de las Universidades de Zaragoza y Salamanca que enaltecieron como se merecía la obra de Gabriel y Galán.

Nos satisface consignar, por último, que la información que comentamos ha sido rectificada en el propio "A B C" del día 24, en un discreto suelto, con lo que el prestigioso diario remedia en lo posible los errores del señor Martín Pravat.—AMABLE GARCÍA.

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 Teléfono 1303



## HOY, CUESTACION PUBLICA DE "AUXILIO SOCIAL" EN LA CAPITAL Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

# CASOS y COSAS

### ¿TIENE RAZON?

Preguntaron a un atunero no por qué no se casaba, y respondió:

—Porque la mujer que he ya de tomar, si es buena, téngola que pedir, si es mala, que agustar, si es pobre, que mantener, si es rica, que sufrir, si fea, que aborrecer, y si hermosa, que guardar.

### EL PUEBLO QUE NO TIENE CASAS

Existe un pueblo en Europa que sin duda presenta la más notable originalidad: carece de casas. Este pueblo es el de Carracros,

situado en un trozo de la costa occidental de Irlanda. Los habitantes de este pueblo viven en cascos de barcos arrojados a la costa por las tempestades. El único edificio que merece tal nombre es la iglesia, pero sin duda para estar a tono con la restante arquitectura, está construida con troncos de árboles, los cuales provienen de América, habiendo sido arrojados por la corriente del Golfo.

### MARAVILLA DE PRECISION

Una de las maravillas del Banco de Inglaterra consiste en una balanza tan sumamente sensible que en ella se puede pesar una partícula de polvo. El peso máximo que admite es de 200 kilogramos. De la sensibilidad del aparato da idea el hecho de que colocando en él un sello de correos el indicador registra sobre el semicírculo graduado un espacio de 15 cm.

### HONROSO PROCEDIMIENTO PARA HALLAR UNA JOYA ROBADA

Alfonso, rey de Aragón, fué a casa de un joyero para contemplar sus alhajas, rodeado de varios con-

### ¿Se come la madera?

Algunos viajeros que han recorrido los más apartados rincones de Siberia, afirman que los indígenas de la costa septentrional se sirven de la madera como artículo alimenticio.

En sus viajes por dichas regiones pudieron observar que delante de las casas de los naturales del país existían montones de troncos pelados de madera de alerce. Esta madera, preparada de un modo especial, era utilizada como sustento alimento. Algunos de los viajeros añaden que seguramente el utilizar la madera como exótico manjar, tiene por fin, excitar la compasión de los viajeros para que les socorran con su limosna.

Apenas hubo salido de la tienda, cuando el comerciante corrió a él para que le robaran un diamante de gran tamaño. El Rey volvió a casa del joyero y se hizo traer un gran vaso lleno de salitrado. Ordenó que cada uno de sus cortesanos pusiese en él la mano cerrada y la retirase abierta. Comenzó la operación. Después que ésta hubo terminado y todo el mundo puso su mano sobre el vaso, ordenó al joyero lo vaciase sobre la mesa. Gracias a este medio, el diamante fué encontrado y el nariño fué deshonrado.

RELOJES DE TODA GARANTIA EN JOYERIA ROQUE